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１．調査概要 

（１）調査の目的 

市町村においては、子ども・子育て支援法において国が示す基本指針に即して５年を一期とする

「市町村子ども・子育て支援事業計画」を定めることとされており、その計画の中では、教育・保育、

地域子ども・子育て支援事業の量の見込み並びにそれに対応する提供体制の確保の内容及び実施時

期について定めることとされています。 

現在、本市においても令和２（２０２０）年度を始期とする第２期下野市子ども・子育て支援事業

計画を基に事業を実施していますが、この計画期間が令和６（２０２４）年度に終了することから、

新たに令和７（２０２５）年度を始期とした第３期下野市子ども・子育て支援事業計画の策定が必要

となります。 

本調査は、現在の教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の利用状況と今後の利用希望等を把

握し、子ども・子育てを取り巻く環境について課題の整理等を行いつつ、第３期計画の策定を行うた

めに必要となる基礎資料を得ることを目的に実施しました。 

 

（２）実施概要 

➀ 調査対象・方法等 

就学前児童保護者 

調査対象者 下野市内在住の就学前児童のいる保護者 

調査件数 1,400 件（住民基本台帳より無作為抽出） 

調査方法 郵送による配布回収又はＷＥＢアンケート 

小学生児童保護者 

調査対象者 下野市内在住の小学生児童のいる保護者 

調査件数 
600 件（市内各小学校の児童数に応じて、住民基本台帳より無

作為抽出） 

調査方法 学校を通じて配布回収又はＷＥＢアンケート 

 

② 調査概要 

家庭等の子育て環境、保護者の就労状況、定期的な教育・保育事業の現状・利用意向、地域の子育

て事業の現状・利用意向、育児休業の現状・利用意向など 

 

➂ 調査期間 

令和５年１２月発送・令和６年１月９日締切り 
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（３）回収結果 

 配布件数 
回収件数 

回収率 
合計 調査用紙 ＷＥＢ 

就学前児童保護者 1,400 件 915件 430件 485件 65.4％ 

小学生児童保護者 600 件 469件 258件 211件 78.2％ 

総計 2,000 件 1,384件 688件 696件 69.2％ 

 

（４）報告書をみるにあたっての注意点 

・図表中の「n」は、その設問の有効回答者数を示しています。 

・図表中の「Ｎ」は、その設問の回答総数を示しています。 

・文中・図表中の「ＳＡ」は、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）です。 

・文中・図表中の「ＭＡ」は、複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）です。 

・文中・図表中の「数量回答」は、日数や時間を数値記入で回答したものです。 

・構成比（％）の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を合計しても 100％

に合致しない場合があります。また、複数回答は構成割合が対象者に対する割合となっているた

め、合計が 100％になりません。 

・就学前児童の年齢・小学生の学年定義は、ニーズ調査において誕生日の年月を回答しているため、

下表の年齢・学年区分により集計を行いました。 

・グラフ中の数値の表記については、グラフの見易さを考慮して、3.0％未満の数値については記載

していない場合があります。 

 

年齢表記 調査時年齢 回答生年月 

０歳 ０～１歳 令和４（２０２２）年４月以降 

１歳 １～２歳 令和３（２０２１）年４月～令和４（２０２２）年３月 

２歳 ２～３歳 令和２（２０２０）年４月～令和３（２０２１）年３月 

３歳 ３～４歳 令和元（２０１９）年４月～令和２（２０２０）年３月 

４歳 ４～５歳 平成３０（２０１８）年４月～平成３１（２０１９）年３月 

５歳 ５～６歳 平成２９（２０１７）年４月～平成３０（２０１８）年３月 

 

学年表記 調査時年齢 回答生年月 

小学１年生 ６～７歳 平成２８（２０１６）年４月～平成２９（２０１７）年３月 

小学２年生 ７～８歳 平成２７（２０１５）年４月～平成２８（２０１６）年３月 

小学３年生 ８～９歳 平成２６（２０１４）年４月～平成２７（２０１５）年３月 

小学４年生 ９～１０歳 平成２５（２０１３）年４月～平成２６（２０１４）年３月 

小学５年生 １０～１１歳 平成２４（２０１２）年４月～平成２５（２０１３）年３月 

小学６年生 １１～１２歳 平成２３（２０１１）年４月～平成２４（２０１２）年３月 

 

・文中・図表中の「前回調査」とは、平成 30年に実施した「下野市子育て支援ニーズ調査」（配布数

2,000 件、回収率 74.7％）のことを指します。 

・就学前児童保護者調査結果の回収件数は 915件で、有効件数は 866件となります。 

・小学生児童保護者調査結果の回収件数は 469件で、有効件数は 440件となります。 
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１．お子さんとご家族の状況について 

問１．お子さんの生年月をご記入ください。(数量回答) 

年齢は、「０歳」（26.1％）の割合が最も多く、次いで「５歳」（15.6％）、「４歳」（15.3％）となっ

ています。また、「１歳」（11.1％）が最も少ない割合となっています。 

【年齢（基準日：令和５年４月１日）】 

 

 

 

 

 

 

 

問１－１．宛名のお子さんを含めて子どもは何人ですか。また末子の方の生年月をご記入ください。

（数量回答） 

子どもの人数は、「２人」（45.4％）が約半数を占めており、次いで「１人」（30.5％）、「３人」（16.6％）

となっています。 

末子の年齢は、「１歳」（19.0％）の割合が最も多くなっています。 

 

【子どもの人数】 

 

 

 

 

 

 

 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.1 11.1 14.3 14.5 15.3 15.6 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

0.4 19.0 14.2 13.2 11.9 17.9 23.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

30.5 45.4 16.6 3.6 

1.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 無回答
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【問 1 で生年月を回答した方にうかがいます。】 

問 1－2．宛名のお子さんと同居している方はどなたですか。（ＭＡ） 

宛名のお子さんと同居している方は、「母」（100.0％）の割合が最も多く、次いで「父」（96.0％）、

「兄弟・姉妹」（58.2％）となっています。また、「祖父母」（11.6％）が最も少ない割合となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2．この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

（ＳＡ） 

調査回答者は、「母親」が 79.9％、「父親」が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3．この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（ＳＡ） 

調査回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」が 95.1％、「配偶者はいない」が 4.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

  

96.0 

100.0 

11.6 

58.2 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父母

兄弟・姉妹

その他

無回答  n=859

79.9 19.1 0.2 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

母親 父親 その他 無回答

95.1 4.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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61.8 

59.8 

65.0 

67.7 

61.2 

57.0 

62.3 

17.6 

70.0 

65.3 

49.8 

50.0 

37.0 

38.9 

35.0 

30.0 

38.0 

42.2 

35.5 

79.4 

28.7 

33.3 

50.2 

100.0 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

父母ともに 主に母親 主に父親

主に祖父母 その他 無回答

問 4．お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係

でお答えください。（ＳＡ） 

主に子育てを行っている方は、「父母ともに」（61.4％）と「主に母親」（36.5％）で大半を占めて

います。 

前回調査と比較して、「父母ともに」が 11.7ポイント増加し、「主に母親」が 12.5ポイント減少し

ています。 

児童の年齢別では、２歳児の保護者が「父母ともに」（67.7％）の割合がやや多くなっています。 

家庭類型別では、両親ともにフルタイムの共働き家庭が「父母ともに」（70.0％）の割合が多くな

っています。 
 

■主に子育てを行っている方（就学前児童保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 

61.4 

36.5 

0.5 

0.3 

0.2 

1.0 

49.7 

49.0 

0.1 

0.3 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=928
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問 5．お住まいの小学校区はどちらですか。（ＳＡ） 

居住している小学校区は、「南河内小中学校区」（21.0％）が最も多く、次いで「国分寺小学校区」

（20.1％）、「石橋小学校区」（16.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校名 通学区域 

南河内小中学校 

下原、一丁目、二丁目、三丁目、四丁目、五丁目、六丁目、日生団地、成田、町田上、町田

下、谷地賀上、谷地賀下、下文狹、東田中、西田中、地久目喜、仁良川上、仁良川下、本吉田

北、本吉田南、塚越、磯部、川島、上吉田、三王山、鯉沼、絹板、絹板台、台坪山、的場、上坪

山、東根、西坪山の各自治会区域 

祇󠄀園小学校 
祇󠄀園町、西区、自治医大職員住宅の各自治会区域、祇󠄀園一丁目から祇󠄀園五丁目までの区

域、医大前一丁目から医大前四丁目までの区域 

緑小学校 
緑一丁目から緑六丁目までの区域、烏ヶ森一丁目、烏ヶ森二丁目、小金井上町（ＪＲ宇都宮線

東側） 

石橋小学校 
石橋上町、寿町、石町、旭町、本町、栄町、上大領、中大領、東前原、下大領、入の谷、下石

橋、富士見町、グンゼ社宅の各自治会区域 

古山小学校 下古山、通古山、下長田、石橋上町の各自治会区域 

細谷小学校 上台、細谷、橋本の各自治会区域 

石橋北小学校 上古山、上原、若林の各自治会区域 

国分寺小学校 
駅前、仲町、小金井上町（ＪＲ宇都宮線西側）、関根井、小金井北、笹原、箕輪、川東、泉町、

鈴苅町、川北、川南、下町、川西、南国分、国分１、国分２、国分３、紫の各自治会区域 

国分寺東小学校 
柴南１、柴南２、柴南３、柴南４、柴南５、柴南６、あづま町、旭ケ丘、日出町、柴北１、柴北２、

柴北３、柴北４、丸野町、駅東の各自治会区域 

 

21.0 

7.8 

7.2 

16.3 

13.0 

1.5 

3.9 

20.1 

8.2 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

南河内小中学校区

祇󠄀園小学校区

緑小学校区

石橋小学校区

古山小学校区

細谷小学校区

石橋北小学校区

国分寺小学校区

国分寺東小学校区

無回答 Ｎ=915
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

問 6．お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。（ＭＡ） 

日常的に子育てに関わっている方（施設含む）は、「父母ともに」（72.5％）が最も多く、次いで「認

定こども園」（38.4％）、「母親」（25.7％）、「祖父母」（20.5％）となっています。 

前回調査に比べ、「母親」が 10.0ポイント減り、「父母ともに」が 17.0ポイント増加しています。 

 

■日常的に子育てに関わっている方（施設含む・就学前児童保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7．お子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響すると思われる環境は何だと思いますか。 

（ＭＡ） 

子育てに影響を与える環境は、「家庭」（95.3％）が最も多く、次いで「認定こども園」（45.9％）、

「保育所」（26.7％）、「幼稚園」（22.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

  

95.3 

16.7 

22.6 

26.7 

45.9 

1.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域（コミュニティ）

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答 Ｎ=915

72.5 

25.7 

3.1 

20.5 

10.4 

15.2 

38.4 

2.6 

0.3 

55.5 

35.7 

3.0 

22.3 

18.8 

16.1 

28.1 

2.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=940
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問 8．日ごろ、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（ＭＡ） 

主な協力者の状況は、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」（57.5％）が

最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」（31.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.4 

57.5 

0.8 

5.7 

13.0 

0.8 

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答
Ｎ=915
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【問 8 で「みてもらえる」を選択した方】 

問 8－1．お子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（ＭＡ） 

➀祖父母等の親族にみてもらえる方 

祖父母等の親族に子どもをみてもらうことに対しては、「身体的・精神的な負担や時間的制約を心

配することなく、安心して子どもをみてもらえる」（96.9％）が最も多く、次いで「自分たち親の立

場として、負担をかけていることが心苦しい」（37.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➁友人・知人にみてもらえる方 

友人・知人に子どもをみてもらうことに対しては、「身体的・精神的な負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子どもをみてもらえる」（49.0％）が最も多く、次いで「自分たち親の立場と

して、負担をかけていることが心苦しい」（39.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

96.9 

27.6 

21.9 

37.0 

12.1 

4.9 

4.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる

身体的負担が大きく心配である

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

子どもをみてもらっているが、本心としては

みてもらいたくない

その他

無回答  n=478

49.0 

3.9 

17.6 

39.2 

0.0 

2.0 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる

身体的負担が大きく心配である

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

子どもをみてもらっているが、本心としては

みてもらいたくない

その他

無回答  n=53
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問 9．お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。または、相談

できる場所はありますか。（ＳＡ） 

気軽に相談できる人の有無は、ほとんどの方が「いる/ある」（88.7％）となっています。 

前回調査と回答の傾向に変化はありません。 

子どもの年齢別では、いずれの年齢でも「いる/ある」が８割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

88.7 

86.6 

92.3 

86.0 

90.0 

87.6 

85.9 

87.0 

8.3 

3.3 

5.1 

11.0 

6.2 

8.5 

11.9 

10.1 

3.0 

10.1 

2.6 

3.0 

3.8 

3.9 

2.2 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

前回調査 n=928

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

いる／ある いない／ない 無回答

年
齢
別 
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【問９で「いる/ある」を選択した方】 

問 9－1．気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（ＭＡ） 

相談できる相手としては、「祖父母等の親族」（82.6％）が最も多く、次いで「友人や知人」（71.4％）、

「幼稚園・保育所・認定こども園等」（41.5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.6 

71.4 

7.3 

12.2 

3.0 

41.5 

4.0 

10.4 

0.1 

6.6 

2.5 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援センター・

児童館等）・ＮＰＯ

自治体の子育て関連担当窓口

幼稚園・保育所・認定こども園等

健康増進課保健福祉センター

（保健師等）

かかりつけの医師

民生委員・児童委員

ＳＮＳ・インターネット

その他

無回答  n=768
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問９－２．子育てに関して日常で悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。

（ＭＡ） 

子育てに関して日常で悩んでいること、または気になることとしては、「食事や栄養に関すること」

（28.0％）が最も多く、次いで「病気や発育・発達に関すること」（26.8％）、「子どもの性格や癖が

心配である」（25.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1 

26.8 

28.0 

25.1 

12.5 

16.7 

16.3 

18.8 

3.9 

14.1 

8.1 

5.1 

0.8 

5.2 

6.6 

21.7 

14.5 

9.0 

2.6 

6.3 

3.4 

1.0 

8.5 

0% 10% 20% 30%

思い当たることは、特にない

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもの性格や癖が心配である

子どもの育て方に自信がもてない

子どもとの時間を十分に取れない

自分のやりたいことが十分にできない

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てのストレスがたまって手をあげたり、無視してしまう

子育てによる身体の疲れが大きい

仕事が十分にできない

子育てに追われ、社会から孤立するように感じる

子育てに関して相談できる人がいない

家庭内の育児観の不一致

自分自身の健康が不安である

経済的な負担が心配

子どもの教育に関すること

子どもの友達関係

登園拒否や登園しぶり

保護者同士のつきあい

園の先生との関わり

その他

無回答  n=768
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３．お子さんの保護者の就労状況について 

問 10．お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者、在宅勤務含む）についてお答え

ください。（ＳＡ）（問 13 共通設問） 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（33.6％）が

最も多く、次いで「パートタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（24.7％）、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」（23.5％）となっています。 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」（97.3％）が最も多

くなっています。 

「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」は、０歳児の母親（42.9％）が

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.0 

33.6 

15.6 

33.7 

44.5 

35.7 

42.2 

45.3 

97.3 

94.3 

97.9 

98.4 

97.6 

100.0 

97.7 

8.5 

15.0 

42.9 

6.1 

3.9 

3.1 

5.2 

4.4 

4.4 

12.8 

24.7 

10.4 

26.5 

25.8 

38.0 

29.6 

30.7 

5.2 

12.1 

23.5 

24.7 

30.6 

24.2 

21.7 

20.7 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者計 N=1,704

母親 n=865

０歳 n=231

１歳 n=98

２歳 n=128

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=137

父親 n=839

０歳 n=229

１歳 n=95

２歳 n=126

３歳 n=123

４歳 n=127

５歳 n=132

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パートタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パートタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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【問 10 で「就労している」を選択した方】 

問 10－１．週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（休憩・残業時間も含む）」をお答え

ください。（数量回答）（問 13－1 共通設問） 

就労日数は、母親は「１週当たり５日」（75.0％）が最も多く、次いで「１週当たり４日」（11.5％）、

「１週当たり６日」（6.0％）となっています。 

父親は「１週当たり５日」（74.5％）が最も多く、次いで「１週当たり４日」（11.8％）、「１週当た

り６日」（5.9％）となっています。 

就労時間は、母親は、「１日当たり８時間」（32.4％）が最も多く、次いで「１日当たり９時間」

（15.7％）、「１日当たり７時間」（15.1％）となっています。 

父親は「１日当たり８時間」（32.5％）が最も多く、次いで「１日当たり９時間」（15.3％）、「１日

当たり７時間」（15.0％）となっています。 
 

【母・父別 就労日数／週】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母・父別 就労時間／日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6 

0.3 

4.3 

11.5 

75.0 

6.0 

0.9 

1.5 

0.6 

0.3 

4.3 

11.8 

74.5 

5.9 

1.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

１日／週

２日／週

３日／週

４日／週

５日／週

６日／週

７日／週

無回答
母親 n=655
父親 n=627

0.0 

0.6 

0.6 

4.4 

6.9 

14.0 

15.1 

32.4 

15.7 

8.4 

1.8 

0.0 

0.6 

0.5 

4.6 

6.9 

14.0 

15.0 

32.5 

15.3 

8.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

１時間／日

２時間／日

３時間／日

４時間／日

５時間／日

６時間／日

７時間／日

８時間／日

９時間／日

１０時間以上／日

無回答

母親 n=655

父親 n=627
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【問 10 で「就労している」を選択した方】 

問 10－2．家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。（数量回答）（問 13－2 共通設問） 

家を出る時刻は、母親は、「８時台」（48.5％）が最も多く、次いで「７時台」（34.7％）、「９時台」

（8.4％）となっています。父親は、「８時台」（48.5％）で最も多く、次いで「７時台」（34.4％）、

「９時台」（8.6％）となっています。 

帰宅時刻は、母親は、「１８時台」（36.2％）が最も多く、次いで「１７時台」（22.7％）、「１９時

台」（12.2％）となっています。父親は、「１８時台」（36.5％）で最も多く、次いで「１７時台」（22.3％）、

「１９時台」（11.8％）となっています。 

 

【母・父別 家を出る時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母・父別 帰宅時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 

0.2 

1.7 

34.7 

48.5 

8.4 

0.9 

0.2 

0.3 

0.5 

4.4 

0.3 

0.2 

1.6 

34.4 

48.5 

8.6 

1.0 

0.2 

0.3 

0.5 

4.5 

0% 20% 40% 60%

４時以前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答

母親 n=655

父親 n=627

4.7 

2.9 

4.7 

7.8 

22.7 

36.2 

12.2 

2.9 

0.8 

0.5 

4.6 

4.8 

2.9 

4.8 

8.1 

22.3 

36.5 

11.8 

3.0 

0.8 

0.5 

4.5 

0% 20% 40% 60%

１３時以前

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時以降

無回答

母親 n=655

父親 n=627
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【問 10 で「パートタイムで就労している」を選択した方】 

問 11．フルタイムへの転換希望はありますか。（ＳＡ）（問 14 共通設問） 

母親のパートタイムからフルタイムへの転換希望は、「パートタイム就労を続けることを希望」

（59.0％）が最も多くなっています。次いで「フルタイムへの転換を希望」（35.9％）となっていま

す。そのうち、「実現できる見込みのある方」は 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親のフルタイムへの転換希望は、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」

（50.0％）が最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」（25.0％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.0 29.9 59.0 3.0 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 n=234

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パートタイム就労を続けることを希望

パートタイムをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

50.0 25.0 25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親 n=4

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パートタイム就労を続けることを希望

パートタイムをやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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【問 10 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがな

い」を選択した方】 

問 12．就労したいという希望はありますか。（ＳＡ・数量回答）（問 15 共通設問） 

➀母親 

就労していない母親の今後の就労希望は、就労したい方が 67.4％となっています。その内訳は「１年

より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したい」が 39.4％、「すぐにでも、もしくは１年以内

に就労したい」が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12．選択肢中・一番下の子どもが何歳になったころに就労したいですか。（数量回答） 

１年より先の子どもが●歳になったころの就労時期は、一番下の子の年齢が、「１～３歳になったころ」

（41.9％）が最も多く、次いで「６～８歳になったころ」（29.1％）、「４～５歳になったころ」（15.1％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12．選択肢中・希望する就労形態は何ですか。（ＳＡ） 

希望する就労形態は、「パートタイム」が 81.6％、「フルタイム」が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.5 39.4 28.0 5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=210

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

10.9 81.6 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=143

フルタイム パートタイム 無回答

41.9 15.1 29.1 9.3 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=85

１～３歳 ４～５歳 ６～８歳 ９～１０歳 無回答
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問 12．選択肢中・パートタイムにおいて希望する就労日数・就労時間は何ですか。（数量回答） 

母親の希望する就労日数は、「４日」（39.2％）が最も多く、次いで「３日」（31.7％）、「５日」（21.7％）

となっています。 

就労時間は、「４～５時間」（69.2％）が最も多く、次いで「６～７時間」（19.2％）となっています。 

 

【母 希望する就労日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母 希望する就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8 

4.2 

31.7 

39.2 

21.7 

0.0 

0.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答  n=117

5.0 

69.2 

19.2 

3.3 

0.0 

0.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

１０～１１時間

１２時間以上

無回答  n=117
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②父親 

就労していない父親の今後の就労希望は、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が

25.0％、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15．選択肢中・一番下の子どもが何歳になったころに就労したいですか。（数量回答） 

１年より先の子どもが●歳になったころの就労時期は、該当者はなし。 

 

問 15．選択肢中・希望する就労形態は何ですか。（ＳＡ） 

希望する就労形態は、「フルタイム」（100.0％）が２件となっています。 

 

 

 

25.0 50.0 25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=4

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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４．お子さんの平日の定期的な教育・保育の利用状況について 

問 16．お子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されていますか。

（ＳＡ） 

定期的な教育・保育事業の利用状況は、「利用している」（73.2％）が最も多くなっています。 

年齢別では、４歳、５歳（100.0％）がともに最も利用しており、次いで３歳（98.4％）、２歳（83.1％）

となっています。 

家庭類型別では、「ひとり親」（94.1％）が最も利用しており、次いで「どちらかパートタイムの共

働き」（90.2％）、「両親ともにフルタイムの共働き」（73.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.2 

25.6 

66.0 

83.1 

98.4 

100.0 

100.0 

94.1 

73.8 

90.2 

50.7 

100.0 

26.6 

74.4 

33.0 

16.2 

5.9 

25.7 

9.8 

49.3 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

利用している 利用していない 無回答

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 
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【問 16 で「利用している」を選択した方】 

問 16－1．お子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じて「定期

的に」利用している事業をお答えください。（ＭＡ） 

利用中の事業は、「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」（48.6％）が最も多く、

次いで「認定こども園（教育（１号）認定）」（17.8％）、「認可保育所」（17.4％）、「幼稚園（通常の

就園時間の利用）」（12.3％）となっています。 

年齢別では、すべての年齢で「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」（40％以上）

が最も多くなっていますが、２歳以上では「認定こども園（教育（１号）認定）」の利用比率が多く

なっています。 

家庭類型別では、「ひとり親」は「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」（46.9％）

が最も多く、「母親か父親のどちらかは在宅」は「認定こども園（教育（１号）認定）」（56.2％）が

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.3 

4.4 

17.8 

4.6 

17.4 

48.6 

0.8 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

1.4 

4.3 

0.8 

2.8 

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認定こども園（教育（１号）認定）

認定こども園の一時預かり保育

認可保育所

認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・児童発達支援事業所

その他

無回答
 n=634
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（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

全体 n=634 12.3 4.4 17.8 4.6 17.4 48.6 0.8 0.0

０歳 n=60 6.7 0.0 6.7 5.0 25.0 51.7 5.0 0.0

１歳 n=66 0.0 1.5 4.5 6.1 22.7 57.6 0.0 0.0

２歳 n=108 7.4 2.8 17.6 0.0 21.3 51.9 0.9 0.0

３歳 n=127 20.5 9.4 18.9 6.3 15.0 47.2 0.0 0.0

４歳 n=135 14.1 0.7 23.7 4.4 15.6 43.0 0.7 0.0

５歳 n=138 15.2 8.0 22.5 5.8 12.3 47.1 0.0 0.0

ひとり親 n=32 6.3 12.5 9.4 0.0 25.0 46.9 0.0 0.0

両親ともにフルタイムの共働き n=293 7.2 4.1 9.6 4.1 23.2 55.3 0.7 0.0

どちらかパートタイムの共働き n=203 8.4 4.4 11.3 4.4 16.3 61.1 1.0 0.0

母親か父親のどちらかは在宅 n=105 36.2 2.9 56.2 7.6 1.0 5.7 1.0 0.0

両親ともにパートタイムの共働き n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

両親ともに無業 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

全体 n=634 0.3 0.0 0.0 1.4 4.3 0.8 2.8

０歳 n=60 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7

１歳 n=66 1.5 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 4.5

２歳 n=108 0.9 0.0 0.0 0.9 2.8 1.9 2.8

３歳 n=127 0.0 0.0 0.0 0.8 3.9 0.0 0.8

４歳 n=135 0.0 0.0 0.0 0.7 5.2 0.7 3.7

５歳 n=138 0.0 0.0 0.0 2.9 8.7 0.7 3.6

ひとり親 n=32 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 3.1 9.4

両親ともにフルタイムの共働き n=293 0.0 0.0 0.0 1.7 2.0 0.0 2.7

どちらかパートタイムの共働き n=203 1.0 0.0 0.0 1.5 5.9 1.0 2.0

母親か父親のどちらかは在宅 n=105 0.0 0.0 0.0 1.0 6.7 1.0 2.9

両親ともにパートタイムの共働き n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0

両親ともに無業 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

家
庭
類
型
別

年
齢
別
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【問 16 で「利用している」を選択した方】 

問 16－2．平日に定期的に利用している教育・保育事業（主なもの）について、どのくらい利用し

ていますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。1 週当たりの利用日数、

1 日当たりの利用時間と時間帯（何時から何時までか）をお答えください。（数量回答） 

定期的な教育・保育事業の 1週当たりの利用日数は、「５日」が最も多くなっています。 

１日当たりの利用時間は、「９時間」が最も多く、次いで「１０時間以上」となっています。 

利用開始時間は「８時・９時台」で、終了時間は「１７時・１８時台」が多くなっています。 

 

【現在＿１週当たりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

１日 1.3 3.6 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

２日 2.6 3.6 1.8 10.3 0.9 0.0 0.0 0.0

３日 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 0.3 0.0 0.0

４日 1.3 0.0 0.9 3.4 0.0 2.3 0.0 0.0

５日 92.3 89.3 95.6 75.9 92.7 93.8 80.0 0.0

６日 0.0 0.0 0.0 0.0 5.5 1.9 20.0 0.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2.6 3.6 1.8 3.4 0.9 1.6 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

１日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

２日 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

３日 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４日 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５日 0.0 0.0 0.0 100.0 96.3 80.0 16.7

６日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3
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【現在＿１日当たりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

１時間 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 0.6 0.0 0.0

２時間 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３時間 0.0 0.0 0.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

４時間 0.0 0.0 1.8 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

５時間 33.3 3.6 46.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

６時間 21.8 7.1 23.0 20.7 0.0 1.6 0.0 0.0

７時間 11.5 10.7 3.5 17.2 7.3 11.4 0.0 0.0

８時間 9.0 10.7 5.3 17.2 21.8 25.3 20.0 0.0

９時間 15.4 28.6 11.5 17.2 35.5 26.6 60.0 0.0

１０時間以上 7.7 28.6 5.3 10.3 34.5 32.8 20.0 0.0

その他 1.3 3.6 2.7 3.4 0.9 1.6 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

１時間 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

２時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

３時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５時間 50.0 0.0 0.0 0.0 18.5 0.0 5.6

６時間 0.0 0.0 0.0 0.0 14.8 0.0 0.0

７時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

８時間 0.0 0.0 0.0 33.3 18.5 0.0 0.0

９時間 50.0 0.0 0.0 33.3 18.5 40.0 0.0

１０時間以上 0.0 0.0 0.0 33.3 22.2 20.0 11.1

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 20.0 83.3
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【現在＿利用開始時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

６時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

７時 6.4 7.1 2.7 10.3 21.8 20.1 20.0 0.0

８時 37.2 60.7 29.2 44.8 61.8 58.4 80.0 0.0

９時 50.0 25.0 58.4 27.6 14.5 19.2 0.0 0.0

１０時 5.1 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時以降 0.0 3.6 2.7 10.3 0.0 0.3 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

６時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

７時 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2 20.0 5.6

８時 0.0 0.0 0.0 55.6 37.0 40.0 5.6

９時 100.0 0.0 0.0 22.2 33.3 40.0 5.6

１０時 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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【現在＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１４時 44.9 7.1 59.3 13.8 0.0 0.6 0.0 0.0

１５時 12.8 3.6 11.5 17.2 0.0 1.9 0.0 0.0

１６時 12.8 10.7 3.5 20.7 23.6 23.7 0.0 0.0

１７時 17.9 39.3 11.5 27.6 38.2 37.3 80.0 0.0

１８時 10.3 35.7 7.1 13.8 27.3 31.5 20.0 0.0

１９時 0.0 0.0 0.9 0.0 8.2 2.6 0.0 0.0

２０時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.3 0.0 0.0

２１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 20.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１４時 50.0 0.0 0.0 0.0 25.9 0.0 1.0

１５時 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0

１６時 0.0 0.0 0.0 22.2 18.5 20.0 0.0

１７時 0.0 0.0 0.0 33.3 25.9 20.0 0.0

１８時 50.0 0.0 0.0 44.4 18.5 40.0 1.0

１９時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

２０時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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定期的な教育・保育事業の 1 週当たりの利用希望日数は、「５日」が最も多くなっています。１日

当たりの利用希望時間は、「９時間」が多くなっています。 

利用開始時間は「８時・９時台」で、終了時間は「１７時台」が多くなっています。 

 

【希望＿１週当たりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

１日 1.3 0.0 0.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

２日 0.0 0.0 0.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

３日 1.3 3.6 0.9 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0

４日 1.3 0.0 1.8 6.9 1.8 0.6 0.0 0.0

５日 69.2 75.0 77.9 69.0 70.0 80.2 80.0 0.0

６日 1.3 3.6 3.5 0.0 10.0 4.2 20.0 0.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 25.6 17.9 14.2 17.2 18.2 14.6 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

１日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

３日 50.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

４日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５日 50.0 0.0 0.0 77.8 81.5 40.0 5.6

６日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 22.2 14.8 40.0 94.4
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【希望＿１日当たりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

１時間 1.3 0.0 0.0 3.4 0.0 0.3 0.0 0.0

２時間 0.0 10.7 0.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

３時間 0.0 0.0 0.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

４時間 0.0 0.0 0.9 3.4 0.9 0.0 0.0 0.0

５時間 9.0 3.6 15.0 3.4 0.0 0.3 0.0 0.0

６時間 16.7 7.1 20.4 3.4 0.9 1.3 0.0 0.0

７時間 10.3 7.1 17.7 3.4 1.8 6.8 0.0 0.0

８時間 14.1 10.7 8.8 31.0 14.5 19.8 20.0 0.0

９時間 15.4 25.0 11.5 10.3 28.2 25.3 60.0 0.0

１０時間以上 10.3 17.9 8.8 13.8 34.5 31.2 20.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

１時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２時間 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

３時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４時間 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５時間 50.0 0.0 0.0 0.0 7.4 20.0 0.0

６時間 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

７時間 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

８時間 0.0 0.0 0.0 22.2 14.8 0.0 0.0

９時間 50.0 0.0 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0

１０時間以上 0.0 0.0 0.0 33.3 18.5 40.0 5.6
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【希望＿利用開始時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

６時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

７時 7.7 10.7 1.8 0.0 18.2 17.5 20.0 0.0

８時 32.1 42.9 29.2 37.9 43.6 45.8 60.0 0.0

９時 29.5 17.9 38.9 17.2 9.1 11.7 0.0 0.0

１０時 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時以降 0.0 3.6 2.7 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

６時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

７時 0.0 0.0 0.0 22.2 14.8 0.0 5.6

８時 0.0 0.0 0.0 55.6 29.6 40.0 0.0

９時 100.0 0.0 0.0 0.0 22.2 20.0 0.0

１０時 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0
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【希望＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

 n=78  n=28  n=113  n=29  n=110  n=308  n=5  n=0

１１時 0.0 0.0 0.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１４時 11.5 3.6 16.8 3.4 0.0 0.3 0.0 0.0

１５時 12.8 3.6 18.6 3.4 0.9 1.3 0.0 0.0

１６時 12.8 10.7 16.8 24.1 8.2 13.6 0.0 0.0

１７時 17.9 25.0 9.7 24.1 27.3 28.9 60.0 0.0

１８時 12.8 21.4 6.2 3.4 22.7 21.8 20.0 0.0

１９時 2.6 10.7 1.8 3.4 8.2 7.8 0.0 0.0

２０時 0.0 0.0 0.9 0.0 3.6 1.3 0.0 0.0

２１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

 n=2  n=0  n=0  n=9  n=27  n=5  n=18

１１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

１２時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１３時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１４時 50.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

１５時 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0

１６時 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0

１７時 0.0 0.0 0.0 22.2 29.6 20.0 20.0

１８時 50.0 0.0 0.0 11.1 11.1 20.0 20.0

１９時 0.0 0.0 0.0 22.2 3.7 0.0 0.0

２０時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２１時 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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【問 16 で「利用している」を選択した方】 

問 16－３．現在、利用している教育・保育事業の実施場所はどこですか。下野市内を選ばれた方は

施設名を、市外を選ばれた方は自治体名をお書きください。（ＳＡ） 

幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用している方の実施場所は、「下野市内」

が 90.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【市外の自治体】 

 

 

 

 

【問 16 で「利用している」を選択した方】 

問 16－4．平日に定期的に教育・保育事業を利用されている理由について伺います。（ＭＡ） 

利用している理由は、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」（75.9％）が最も

多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（60.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

90.7 5.0 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=634

下野市内 市外 無回答

60.7 

75.9 

3.0 

1.1 

1.7 

0.2 

1.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定である／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方に

病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答  n=634

（単位：％）

上三川町 壬生町 宇都宮市 小山市 栃木市 その他 無回答

市外 n=32 31.3 28.1 15.6 12.5 3.1 9.4 0.0
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利用している理由は、子どもの年齢別では、０歳と１歳で、「子育て（教育を含む）をしている方

が現在就労している」の割合が多く、３歳以上になると「子どもの教育や発達のため」が６割を超え

ます。 

家庭類型別では、「ひとり親」「両親ともにフルタイムの共働き」「どちらかパートタイムの共働き」

は、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

子どもの教
育や発達の

ため

子育て（教
育を含む）を
している方

が
現在就労し

ている

子育て（教
育を含む）を
している方

が
就労予定で
ある／求職
中である

子育て（教
育を含む）を
している方

が
家族・親族

などを介護し
ている

子育て（教
育を含む）を
している方

に
病気や障が
いがある

子育て（教
育を含む）を
している方

が
学生である

その他 無回答

n=634 60.7 75.9 3.0 1.1 1.7 0.2 1.3 2.8

０歳 n=60 43.3 90.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7

１歳 n=66 45.5 87.9 4.5 0.0 6.1 1.5 3.0 4.5

２歳 n=108 52.8 79.6 2.8 0.9 2.8 0.0 1.9 1.9

３歳 n=127 65.4 66.9 3.1 1.6 0.8 0.0 0.8 3.1

４歳 n=135 68.1 71.1 1.5 3.0 1.5 0.0 0.7 3.0

５歳 n=138 70.3 73.9 2.9 0.0 0.7 0.0 1.4 2.9

ひとり親 n=32 40.6 71.9 3.1 0.0 9.4 0.0 0.0 9.4

両親ともにフルタイムの共働き n=293 50.9 91.8 1.7 0.3 0.7 0.0 0.0 2.0

どちらかパートタイムの共働き n=203 63.1 89.7 2.0 2.0 0.0 0.5 1.0 2.0

母親か父親のどちらかは在宅 n=105 90.5 5.7 8.6 1.9 4.8 0.0 5.7 4.8

両親ともにパートタイムの共働き n=1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

両親ともに無業 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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【問 16 で「利用していない」を選択した方】 

問 16－5．利用していない理由は何ですか。（ＭＡ・数量回答） 

幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用していない方の理由は、「子どもがまだ

小さいため●歳くらいになったら利用しようと考えている」（62.2％）が最も多く、次いで「利用す

る必要がない」（30.4％）、「子どもの祖父母や親戚の人がみている」（9.1％）となっています。 

また、「子どもがまだ小さいため」を理由に利用していない方は、子どもの年齢が「１歳」や「３

歳」（ともに 40.6％）になったら利用したいと考えているが最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16－５．選択肢中・子どもが何歳くらいになったら利用したいと考えていますか。（数量回答） 

 

 

 

 

 

  

30.4 

9.1 

0.0 

5.2 

2.6 

0.4 

1.3 

62.2 

13.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育の

事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため●歳くらいに

なったら利用しようと考えている

その他

無回答 n=230

40.6 10.5 40.6 4.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=143

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 無回答
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問 17．現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育制度とし

て、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（ＭＡ） 

子どもの平日の教育・保育制度として定期的に利用したいと考える事業は、「認定こども園（保育

（２号・３号）認定による利用）」（50.6％）が最も多く、次いで「幼稚園（通常の就園時間の利用）」

（29.3％）、「認定こども園（教育（１号）認定）」（25.0％）、「認可保育所」（20.9％）となっていま

す。 

年齢別では、全ての年齢で「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」（40％以上）の

利用希望が多く、０歳～２歳で「幼稚園（通常の就園時間の利用）」（20％以上）の利用希望が多く、

１歳で「認定こども園（教育（１号）認定）」（30％以上）が多くなっています。 

家庭類型別では、「母親か父親のどちらかは在宅」は「幼稚園（通常の就園時間の利用）」「認定こ

ども園（教育（１号）認定）」（50％以上）の利用希望が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.3 

18.4 

25.0 

17.4 

20.9 

50.6 

4.3 

0.8 

4.5 

0.7 

5.0 

13.2 

5.0 

0.8 

1.0 

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認定こども園（教育（１号）認定）

認定こども園の一時預かり保育

認可保育所

認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・児童発達支援事業所

その他

無回答 Ｎ=915
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（単位：％）

幼稚園（通
常の就園時
間の利用）

幼稚園の預
かり保育

認定こども
園（教育（１
号）認定）

認定こども
園の一時預

かり保育
認可保育所

認定こども
園（保育（２
号・３号）認
定による利

用）

小規模保育
施設

家庭的保育

全体 n=866 29.0 18.0 24.9 17.0 20.8 51.0 4.2 0.8

０歳 n=234 35.0 17.9 23.9 16.7 30.3 48.3 7.7 1.7

１歳 n=100 34.0 24.0 34.0 21.0 21.0 49.0 4.0 0.0

２歳 n=130 29.2 17.7 24.6 14.6 16.2 53.1 3.1 0.0

３歳 n=129 27.9 22.5 22.5 21.7 17.1 55.8 2.3 0.0

４歳 n=135 18.5 8.9 25.2 13.3 16.3 49.6 3.0 1.5

５歳 n=138 26.1 18.8 22.5 15.9 16.7 52.2 2.2 0.7

ひとり親 n=34 11.8 20.6 14.7 11.8 23.5 61.8 0.0 0.0

両親ともにフルタイムの共働き n=397 19.9 16.1 15.6 15.4 27.7 60.7 5.8 1.3

どちらかパートタイムの共働き n=225 20.4 13.3 18.7 15.6 17.8 57.8 2.7 0.4

母親か父親のどちらかは在宅 n=207 58.5 26.6 51.2 22.7 10.6 23.2 3.4 0.5

両親ともにパートタイムの共働き n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

両親ともに無業 n=2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

事業所内保
育施設

家庭保育室
居宅訪問型

保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

児童発達支
援センター・
児童発達支
援事業所

その他 無回答

全体 n=866 4.5 0.7 5.1 13.4 5.0 0.8 1.0

０歳 n=234 4.7 1.3 5.1 8.5 2.1 1.3 0.4

１歳 n=100 8.0 0.0 10.0 18.0 7.0 1.0 0.0

２歳 n=130 2.3 0.0 4.6 14.6 3.1 0.0 1.5

３歳 n=129 3.9 0.0 3.9 14.0 6.2 1.6 0.8

４歳 n=135 4.4 0.7 5.9 13.3 6.7 0.0 2.2

５歳 n=138 4.3 1.4 2.2 16.7 7.2 0.7 1.4

ひとり親 n=34 8.8 2.9 8.8 23.5 2.9 0.0 8.8

両親ともにフルタイムの共働き n=397 6.8 1.0 6.0 17.1 4.0 1.0 0.8

どちらかパートタイムの共働き n=225 3.1 0.4 4.9 10.7 4.4 0.9 0.4

母親か父親のどちらかは在宅 n=207 1.0 0.0 2.9 7.7 7.7 0.5 1.0

両親ともにパートタイムの共働き n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

両親ともに無業 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家庭
類型
別

年
齢
別

年
齢
別

家庭
類型
別
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問 17－1．教育・保育事業を利用したい場所はどこですか。（ＳＡ） 

教育・保育事業を利用したい場所は、「下野市内」が 93.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【市外の自治体】 

 

 

 

 

問 17－2．問 17 で「幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「幼稚園の預かり保育」と回答し、

かつ他の選択肢にも回答した方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあ

わせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。(ＳＡ) 

幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望する方は、「はい」

（70.2％）が半数を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.8 4.0 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

下野市内 市外 無回答

（単位：％）

上三川町 壬生町 宇都宮市 小山市 その他 無回答

市外 n=36 32.4 20.6 26.5 11.8 0.0 8.8

70.2 25.1 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=191

はい いいえ 無回答
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問 18．現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育事業を選

ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。（ＭＡ）（５つまで） 

平日の教育・保育事業を選ぶ際に重視する点は、「自宅の近く」（77.6％）が最も多く、次いで「園

長・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい」（48.4％）、「給食を提供している」（46.4％）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

77.6 

33.8 

22.0 

1.1 

39.8 

24.9 

8.5 

13.6 

30.9 

8.1 

46.4 

15.8 

17.3 

5.9 

48.4 

9.9 

24.3 

9.3 

5.4 

1.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅の近く

子どもが将来通う小学校のある

居住地区内にあること

職場の近く

駅の近く

兄弟・姉妹が通っている

夜間や休日、延長保育に対応している

乳児保育を実施している

病児や病後児の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

送迎サービスを行っている

給食を提供している

駐車場がある

地域の評判がよい

利用料が安い

園長・職員スタッフ等の対応や

園の印象がよい

行事が充実している

園の教育方針・保育内容が良い

保育だけでなく、さまざまな課外プログラム

（習い事）を提供している

園において学童保育が併設している

公立の施設である

民間の施設である

その他

無回答 Ｎ=915
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【職場の近くの内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

【駅の近くの内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

67.7 29.6 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場の近く n=189

職場が市内 職場が市外 無回答

60.0 30.0 10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅の近く n=10

小金井駅 自治医大駅 石橋駅 その他 無回答
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20.8 

19.2 

43.6 

25.0 

21.5 

8.5 

6.7 

3.6 

14.7 

25.7 

15.1 

18.8 

22.5 

29.8 

44.9 

27.0 

13.1 

7.0 

12.6 

14.5 

17.1 

11.1 

48.3 

100.0 

56.1 

49.5 

11.5 

46.0 

64.6 

83.7 

80.0 

81.9 

82.4 

57.2 

73.3 

31.4 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

前回調査 n=928

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

保育施設を探した・探している 保育施設探しはしていない

すでに入所している 無回答

５．保育施設探しについて 

問 19．あなたは、お子さんを預けるため、この 1 年間で保育施設探しを行いましたか。（ＳＡ） 

保育施設探しは、「すでに入所している」（56.1％）が最も多く、次いで「保育施設探しはしていな

い」（22.5％）、「保育施設を探した・探している」（20.8％）となっています。 

子どもの年齢では、０歳～２歳は「保育施設を探した・探している」割合が多く（20％以上）なっ

ています。家庭類型別では、両親ともにフルタイムの共働きの家庭は、「保育施設を探した・探して

いる」（20％以上）割合が多くなっています。 

前回調査に比べ、「すでに入所している」が 6.6 ポイント増加しています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 
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【保育施設探し】 

 

 

 

 

 

 

【保育施設探し＿時期】 

 

 

 

 

 

 

 

【問 19 で「保育施設を探した・探している」を選択した方】 

問 19－1．保育施設探しの結果に満足されていますか。（ＳＡ） 

「保育施設を探した・探している」を選択した方の保育施設探しの結果は、「満足（希望通り）」

（50.0％）が最も多く、次の「まあまあ満足（希望に近い）」（36.1％）と合わせて満足した方が 86.1％

いる一方で、不満を抱いている方（やや不満（希望から遠い）+不満（入所できなかった））は 6.6％

います。 

前回調査に比べ、『満足』（満足（希望通り）+まあまあ満足（希望に近い））が 14.2ポイント増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0 

36.5 

36.1 

35.4 

2.2 

10.7 

4.4 

13.5 

7.2 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=180

前回調査 n=178

満足（希望通り） まあまあ満足（希望に近い）

やや不満（希望から遠い） 不満（入所できなかった）

無回答

90.2 4.9 2.4 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育施設探し＿時期 n=41

１年以上２年未満前から ２年以上３年未満前から ３年以上前から 無回答

22.8 72.8 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育施設探し n=180

１年以上前から始めていた １年以上前からは始めていない 無回答
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【問 19－１で「やや不満（希望から遠い）」または「不満（入所できなかった）」と保育施設探しの

結果に不満であると回答をした方】 

問 19－2．保育施設探しの結果に、不満を抱いている・希望通りにならなかったと感じている理由

は何ですか。（ＭＡ） 

保育施設探しの結果への不満の理由をみると、「選考基準に疑問がある」（３件）が最も多く、次い

で「兄弟・姉妹で別の施設」「保育内容に不満」「希望した時期に入園できない」がともに２件、「職

場から遠い」「利用料が高い」「保育士の質に不満」「園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）」「年

齢制限があり、今後の転園に不安」がともに１件となっています。 

「その他」（４件）には、「入園できなかった」「見学時の説明がなかった」などがありました。 

 

 

【問 19 で「保育施設探しはしていない」を選択した方】 

問 19－3．保育施設探しをしていない・探さなかった理由は何ですか。（ＳＡ） 

保育施設探しをしていない理由は、「教育施設に入園するつもりだから」（31.8％）が最も多く、次

いで「これから探そうと思っている」（20.0％）、「自宅で保育するつもりだから」（16.9％）となって

います。 

「その他」には、「兄弟・姉妹と同じ施設に通わせる予定のため」「引っ越し予定のため」などがあ

りました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.8 

10.8 

16.9 

20.0 

16.4 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40%

教育施設に入園するつもりだから

教育施設に入園し、教育施設の預かり保育も

利用するつもりだから

自宅で保育するつもりだから

これから探そうと思っている

その他

無回答  n=195
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13.7 

27.4 

15.0 

10.8 

10.9 

3.7 

5.1 

2.5 

3.4 

5.0 

1.5 

0.8 

2.2 

2.2 

80.1 

66.2 

77.0 

83.8 

83.7 

92.6 

87.0 

4.0 

3.4 

5.0 

3.1 

4.7 

3.0 

5.8 

1.4 

1.3 

1.0 

3.1 

2.3 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

地域子育て支援センター その他下野市で実施している同様のサービス

利用していない 知らなかった

無回答

６．お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 20．お子さんは、現在、地域子育て支援センターを利用していますか。おおよその利用回数（頻

度）もご記入ください。（ＭＡ・数量回答） 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「利用していない」（80.4％）が最も多く、次いで「地域子

育て支援センター」（13.4％）、「知らなかった」（4.0％）となっています。０歳児の保護者は、地域

子育て支援センターを利用している割合が２割以上となっていますが、１～３歳児の保護者は、１割

程度となっています。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他下野市で実施している同様のサービス（具体的な記載があった回答） 

年齢 サービス名及び件数 

０歳 石橋児童館（１件）、児童館（２件） 

１歳 南河内児童館（１件）、石橋児童館（１件） 

２歳 南河内児童館（１件）、児童館（１件） 

年
齢
別 

13.4 

2.4 

80.4 

4.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

その他下野市で実施している同様のサービス

利用していない

知らなかった

無回答 Ｎ=915
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地域子育て支援センターの１週当たりの利用は、「１回」（16.8％）が最も多く、次いで「２回」

（10.1％）、「３回」（5.9％）となっています。１か月当たりの利用は「１回」（33.6％）が最も

多く、次いで「２回」（16.8％）、「３回」（8.4％）となっています。 

その他下野市で実施している同様のサービスの 1週当たりの利用は、「１回」（27.3％）が多く、１

か月当たりの利用は「１回」「２回」（ともに 22.7％）が多くなっています。 

 

【地域子育て支援センターの１週当たりの利用】 

 

【その他下野市で実施している同様のサービスの

１週当たりの利用】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域子育て支援センターの１か月当たりの利用】 

 

【その他下野市で実施している同様のサービス

の１か月当たりの利用】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.6 

16.8 

8.4 

5.0 

1.7 

1.7 

0.0 

2.5 

0.0 

0.8 

29.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１回／月

２回／月

３回／月

４回／月

５回／月

６回／月

７回／月

８回／月

９回／月

１０回以上／月

無回答  n=119

16.8 

10.1 

5.9 

2.5 

0.8 

63.9 

0% 20% 40% 60% 80%

１回／週

２回／週

３回／週

４回／週

５回／週

無回答

 n=119 27.3 

4.5 

18.2 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１回／週

２回／週

３回／週

４回／週

５回／週

無回答  n=22

22.7 

22.7 

0.0 

9.1 

4.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.5 

36.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１回／月

２回／月

３回／月

４回／月

５回／月

６回／月

７回／月

８回／月

９回／月

１０回以上／月

無回答  n=22
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問 21．地域子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利用したい、ある

いは、利用回数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入ください。

（ＳＡ・数量回答） 

地域子育て支援センターの利用は、「新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない」

（69.4％）が最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」(19.9％）、「すでに利用して

いるが、今後利用回数を増やしたい」（7.1％）となっています。 

未利用者の希望利用回数（１週当たり）は、「１回」（40.7％）が最も多く、次いで「２回」（12.6％）、

「３回」（2.7％）となっています。 

既利用者が今後増やしたい利用回数（１週当たり）は、「１回」（24.6％）が最も多く、次いで「４

回」（12.3％）、「２回」「３回」（ともに 10.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.9 7.1 69.4 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用回数を増やしたい

新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない

無回答
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 【未利用・週当たりの希望利用回数】  【未利用・１か月当たりの希望利用回数】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【既利用・週当たりの希望利用回数】  【既利用・１か月当たりの希望利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.7 

12.6 

2.7 

0.5 

43.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１回

２回

３回

４回

無回答

 n=182

24.6 

10.8 

10.8 

12.3 

41.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１回

２回

３回

４回

無回答

 n=65

30.2 

19.2 

7.1 

11.0 

3.3 

5.5 

0.5 

23.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６～１０回

１１回以上

無回答  n=182

12.3 

12.3 

12.3 

9.2 

9.2 

7.7 

1.5 

35.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６～１０回

１１回以上

無回答  n=65
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問 22．下記の事業で知っているものや、これまで利用したことがあるもの、今後、利用したいと思

うものをお答えください。（ＭＡ） 

地域の子育て支援事業で「知っている」ものは、「育児ママ・パパリフレッシュ利用券」（83.8％）

が最も多く、次いで「児童館」（79.7％）、「母親（父親）学級、両親学級、育児学級」（73.8％）とな

っています。 

「利用したことがある」ものは、「児童館」（49.9％）が最も多く、次いで「母親（父親）学級、両

親学級、育児学級」（43.4％）、「育児ママ・パパリフレッシュ利用券」（37.9％）となっています。 

 

■認知度（知っている事業について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用経験（利用したことがある事業について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.8 

49.5 

11.6 

23.4 

70.2 

79.7 

53.2 

43.6 

12.9 

83.8 

28.1 

39.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（父親）学級、両親学級、育児学級

子育て世代包括支援センター（健康増進課）

家庭教育に関する学級・講座

教育相談センター・教育相談室

保育所・幼稚園・認定こども園等の園庭等の開放

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談窓口（こども福祉課）

利用者支援相談員

育児ママ・パパリフレッシュ利用券

子育て世帯外出支援（デマンド交通利用券）

しもつけっ子応援プロジェクト Ｎ=915

43.4 

24.8 

1.2 

4.0 

30.1 

49.9 

7.1 

12.5 

2.5 

37.9 

3.4 

27.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（父親）学級、両親学級、育児学級

子育て世代包括支援センター（健康増進課）

家庭教育に関する学級・講座

教育相談センター・教育相談室

保育所・幼稚園・認定こども園等の園庭等の開放

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談窓口（こども福祉課）

利用者支援相談員

育児ママ・パパリフレッシュ利用券

子育て世帯外出支援（デマンド交通利用券）

しもつけっ子応援プロジェクト Ｎ=915
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「今後利用したい」ものは、「児童館」（62.1％）が最も多く、次いで「育児ママ・パパリフレッシ

ュ利用券」（51.6％）、「保育所・幼稚園・認定こども園等の園庭等の開放」（40.8％）となっています。 

 

■今後の利用意向（今後利用したい事業について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.9 

27.8 

12.6 

16.6 

40.8 

62.1 

26.0 

20.9 

8.4 

51.6 

19.6 

39.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（父親）学級、両親学級、育児学級

子育て世代包括支援センター（健康増進課）

家庭教育に関する学級・講座

教育相談センター・教育相談室

保育所・幼稚園・認定こども園等の園庭等の開放

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談窓口（こども福祉課）

利用者支援相談員

育児ママ・パパリフレッシュ利用券

子育て世帯外出支援（デマンド交通利用券）

しもつけっ子応援プロジェクト Ｎ=915
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７．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望

について 

問 23．お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、それぞれで定期的な教育・保育事業の利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記

入ください。（ＳＡ・数量回答） 

土曜日の定期的な教育・保育事業は、「利用する必要はない」（71.5％）が最も多く、次いで「月に

１～２回は利用したい」（21.2％）、「ほぼ毎週利用したい」（6.5％）となっています。 

 

■土曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.5 

71.4 

67.0 

68.5 

69.0 

71.1 

80.4 

58.8 

64.7 

73.3 

84.1 

100.0 

100.0 

6.5 

8.5 

9.0 

5.4 

6.2 

5.2 

3.6 

5.9 

10.3 

4.0 

21.2 

20.1 

24.0 

25.4 

23.3 

20.7 

15.9 

32.4 

24.2 

21.8 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 



７．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望について 

53 

土曜日の定期的な教育・保育事業をほぼ毎週利用したい方の場合、利用開始時間は、「８時台」

（55.4％）が最も多く、利用終了時間は、「１８時台」（32.1％）が最も多くなっています。 

また、月１～２回利用したい方の場合、利用開始時間は、「８時台」（39.1％）が最も多く、利用終

了時間は、「１７時台」（28.8％）が最も多くなっています。 

 

【土曜日・ほぼ毎週利用したい＿利用開始時間】 【土曜日・ほぼ毎週利用したい＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日・月１～２回利用したい＿利用開始時間】 【土曜日・月１～２回利用したい＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月１～２回利用したい理由は、「月に数回仕事が入るため」（69.0％）が最も多く、次いで「息抜き

（リフレッシュ）のため」（37.5％）、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」（37.0％）

となっています。 

  

69.0 

37.0 

3.3 

37.5 

3.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜き（リフレッシュ）のため

その他

無回答  n=184

0.0 

25.0 

55.4 

14.3 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答  n=56

0.0 

14.1 

39.1 

32.1 

8.7 

0.5 

0.5 

1.6 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答  n=184

7.1 

3.6 

10.7 

30.4 

32.1 

10.7 

1.8 

0.0 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１５時以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答  n=56

12.5 

16.3 

14.1 

28.8 

21.2 

3.3 

0.5 

0.0 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１５時以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答  n=184
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日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業は、「利用する必要はない」（80.1％）が最も多く、次いで

「月に１～２回は利用したい」（15.6％）となっています。 

 

■日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.1 

79.9 

78.0 

78.5 

76.7 

79.3 

87.7 

67.6 

75.6 

84.0 

86.5 

100.0 

100.0 

15.6 

15.4 

17.0 

16.2 

18.6 

17.0 

10.1 

29.4 

20.7 

11.6 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 
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日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業をほぼ毎週利用したい方の場合、利用開始時間は、「７時

台」「８時台」（38.5％）がともに最も多く、利用終了時間は、「１７時台」（53.8％）が最も多くなっ

ています。 

また、月１～２回利用したい方の場合、利用開始時間は、「８時台」（43.0％）が最も多く、利用終

了時間は、「１８時台」（30.4％）が最も多くなっています。 
 

【日曜日・ほぼ毎週利用したい＿利用開始時間】 【日曜日・ほぼ毎週利用したい＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・月１～２回利用したい＿利用開始時間】 【日曜日・月１～２回利用したい＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月に１～２回利用したい理由は、「月に数回仕事が入るため」（60.7％）が最も多く、次いで「息抜

き（リフレッシュ）のため」（39.3％）、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」（31.9％）

となっています。 

 

 

 

 

 

  

60.7 

31.9 

3.0 

39.3 

8.1 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜き（リフレッシュ）のため

その他

無回答  n=135

0.0 

38.5 

38.5 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答
 n=13

0.0 

0.0 

0.0 

53.8 

23.1 

15.4 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１５時以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答
 n=13

0.0 

16.3 

43.0 

25.2 

8.1 

0.7 

0.0 

2.2 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答  n=135

8.1 

12.6 

14.1 

25.9 

30.4 

3.7 

0.7 

0.0 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１５時以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答
 n=135
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【教育施設（幼稚園・認定こども園（教育（１号）認定））を利用されている方】 

問 24．お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育施設の利用を希望し

ますか。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。（ＳＡ・数量回答） 

長期の休暇期間中の教育・保育事業は、「休みの期間中、週に数日利用したい」（39.3％）が最も多

く、次いで「利用する必要はない」（38.8％）、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（21.9％）とな

っています。 

 

■長期休暇 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.8 

57.1 

37.5 

38.2 

29.6 

38.2 

40.0 

42.9 

32.5 

27.8 

49.5 

21.9 

21.4 

31.3 

14.7 

25.9 

23.6 

18.2 

42.9 

37.5 

27.8 

5.0 

39.3 

21.4 

31.3 

47.1 

44.4 

38.2 

41.8 

14.3 

30.0 

44.4 

45.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=242

０歳 n=28

１歳 n=16

２歳 n=34

３歳 n=54

４歳 n=55

５歳 n=55

ひとり親 n=7

両親ともにフルタイムの共働き n=80

どちらかパートタイムの共働き n=54

母親か父親のどちらかは在宅 n=101

両親ともにパートタイムの共働き n=0

両親ともに無業 n=0

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 



７．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望について 
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長期の休暇期間中の定期的な教育・保育事業をほぼ毎日利用したい方の場合、利用開始時間は、

「８時台」（49.1％）が最も多く、利用終了時間は、「１８時台」（39.6％）が最も多くなっています。 

また、週に数日利用したい方の場合、利用開始時間は、「９時台」（53.7％）が最も多く、利用終了

時間は、「１５時以前」（29.5％）が最も多くなっています。 

 

【長期休暇・ほぼ毎日利用したい＿利用開始時間】 【長期休暇・ほぼ毎日利用したい＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【長期休暇・週に数日利用したい＿利用開始時間】 【長期休暇・週に数日利用したい＿利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

22.6 

49.1 

20.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80%

７時以前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答  n=53

0.0 

7.4 

18.9 

53.7 

7.4 

0.0 

1.1 

1.1 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80%

７時以前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答  n=95

5.7 

3.8 

9.4 

28.3 

39.6 

5.7 

0.0 

0.0 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１５時以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答  n=53

29.5 

16.8 

21.1 

15.8 

5.3 

1.1 

0.0 

0.0 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１５時以前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時以降

無回答
 n=95
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週に数日利用したい理由は、「息抜き（リフレッシュ）のため」（49.5％）が最も多く、次いで「買

物などの用事をまとめて済ませるため」（44.2％）、「週に数回仕事が入るため」（42.1％）となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.1 

44.2 

1.1 

49.5 

14.7 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80%

週に数回仕事が入るため

買い物などの用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜き（リフレッシュ）のため

その他

無回答  n=95



８．お子さんの病気の際の対応について 
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８．お子さんの病気の際の対応について 

問 25．この 1 年間に、お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育施設が利用できなかっ

たことはありますか。（ＳＡ） 

児童が病気やケガで普段利用している教育・保育施設が「利用できなかったことがあった」は

57.0％となっています。 

年齢別では、３歳で「あった」の割合が最も多く（76.7％）、次いで５歳（75.4％）、４歳（72.6％）

となっています。 

家庭類型別では、「ひとり親」の家庭で「あった」（76.5％）の割合が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.0 

20.9 

55.0 

68.5 

76.7 

72.6 

75.4 

76.5 

61.0 

70.7 

31.9 

100.0 

20.0 

18.4 

20.0 

15.4 

20.9 

23.7 

22.5 

14.7 

16.1 

21.8 

26.6 

23.0 

60.7 

25.0 

16.2 

3.7 

8.8 

22.9 

7.6 

41.5 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

あった なかった 無回答

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 
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【問 25 で「あった」を選択した方】 

問 25－1．この１年間で、お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育施設が利用できな

かったとき、どのように対処しましたか。それぞれの日数もご記入ください。 

（ＭＡ・数量回答） 

対処は、「母親が休んだ」（78.5％）が最も多く、次いで「父親が休んだ」（42.1％）、「（同居者を含

む）親族・知人に子どもをみてもらった」（30.6％）となっています。 

それぞれの対処で、母親が休んだ日数は、「１１日以上」（33.2％）が最も多く、次いで「６～１０

日」（30.4％）、「５日」（14.9％）となっています。父親が休んだ日数は「５日」（24.0％）が最も多

くなっています。 

その他は 12名で、「在宅勤務に切り替えた」などでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６～１０日 １１日以上 無回答

7.2 16.8 16.3 7.2 24.0 18.8 6.7 2.9

1.8 5.4 7.0 3.1 14.9 30.4 33.2 4.1

6.0 9.9 15.2 2.0 19.9 27.8 14.6 4.6

0.0 0.0 5.5 0.0 13.7 27.4 49.3 4.1

12.5 12.5 21.4 5.4 16.1 19.6 12.5 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 41.7 8.3

ベビーシッターを利用した n=0

ファミリー・サポート・センターを利用した n=0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた n=2

その他  n=12

父親が休んだ n=208

母親が休んだ n=388

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった n=151

父親又は母親のうち就労していない
方が子どもをみた n=73

病児・病後児の保育を利用した n=56

42.1 

78.5 

30.6 

14.8 

11.3 

0.0 

0.0 

0.4 

2.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない

方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
 n=494
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【問 25－1 で「父親が休んだ」「母親が休んだ」を選択した方】 

問 25－2．その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

日数もご記入ください。（ＳＡ・数量回答） 

父親・母親が休んだ方で病児・病後児保育施設の利用希望は、「できれば病児・病後児保育施設を

利用したい」が 22.8％となっており、その利用日数は「５日」（51.1％）が最も多く、次いで「１０

日」（48.9％）、「１１日」（30.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.8 27.0 50.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=404

できれば病児・病後児保育施設を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

4.3 

21.7 

26.1 

2.2 

51.1 

2.2 

9.8 

3.3 

0.0 

48.9 

30.4 

6.5 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

１０日

１１日

無回答
 n=92
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９．お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用に 

ついて 

問 26．お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。1 年間の利用回数（おおよそ）もご

記入ください。（ＭＡ・数量回答） 

不定期の教育・保育事業等の利用状況は、「利用していない」（79.1％）が最も多く、次いで「一時

預かり」（8.6％）、「幼稚園の預かり保育」（7.7％）となっています。 

全ての事業で利用回数は、「５回以下」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.6 

7.7 

2.3 

0.0 

0.0 

0.2 

79.1 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 Ｎ=915

（単位：％）

一時預かり
幼稚園の

預かり保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他

 n=79  n=70  n=21  n=2

58.2 51.4 47.6 50.0

24.1 15.7 9.5 50.0

6.3 11.4 9.5 0.0

6.3 15.7 28.6 0.0

5.1 5.7 4.8 0.0

１１～２０回

２１回以上

無回答

５回以下

６～１０回

（単位：％）

一時預かり
幼稚園の預

かり保育

ファミリー・
サポート・セ

ンター

短期入所生
活援助事業
（ショートス

テイ）

ベビーシッ
ター

その他
利用してい

ない
無回答

 n=866 8.7 7.5 2.3 0.0 0.0 0.2 79.6 3.5

０歳 n=234 14.5 0.0 0.4 0.0 0.0 0.4 82.5 2.6

１歳 n=100 14.0 2.0 3.0 0.0 0.0 0.0 79.0 3.0

２歳 n=130 10.8 12.3 2.3 0.0 0.0 0.0 76.2 3.1

３歳 n=129 7.8 9.3 4.7 0.0 0.0 0.8 76.0 4.7

４歳 n=135 1.5 11.1 3.7 0.0 0.0 0.0 82.2 3.7

５歳 n=138 0.7 14.5 1.4 0.0 0.0 0.0 79.0 4.3

ひとり親 n=34 0.0 20.6 2.9 0.0 0.0 0.0 73.5 2.9

両親ともにフルタイムの共働き n=397 7.6 3.8 2.0 0.0 0.0 0.3 84.6 3.0

どちらかパートタイムの共働き n=225 5.3 8.0 3.6 0.0 0.0 0.4 78.2 5.8

母親か父親のどちらかは在宅 n=207 15.5 12.1 1.4 0.0 0.0 0.0 72.5 1.9

両親ともにパートタイムの共働き n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

両親ともに無業 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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問 27．私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、お子さんについて年間何日くらい事業を利用し

たいと思いますか。（ＳＡ・ＭＡ・数量回答） 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期の教育・保育施設や宿泊を伴う一時預かり等の利

用希望は、「利用する必要はない」が 53.9％、「利用したい」が 44.2％となっています。 

利用したい日数は、「６～１０日」（22.3％）が最も多く、次いで「２１日以上」（20.8％）、「１１

～２０日」（17.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2 53.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

利用したい 利用する必要はない 無回答

15.8 

22.3 

17.8 

20.8 

23.3 

0% 10% 20% 30%

５日以下

６～１０日

１１～２０日

２１日以上

無回答
 n=404
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子どもの年齢別では、０歳以外では「利用する必要はない」が 50％以上を占めています。 

家庭類型別では、「母親か父親のどちらかは在宅」の家庭で「利用したい」（48.3％）が最も多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.6 

51.7 

46.0 

45.4 

44.2 

31.1 

44.2 

44.1 

47.1 

37.3 

48.3 

53.7 

45.7 

51.0 

52.3 

54.3 

68.1 

55.8 

55.9 

51.4 

60.0 

50.2 

100.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

利用したい 利用する必要はない 無回答

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 
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「利用したい」の目的は、「私用（買物、習い事等、リフレッシュ）」（69.2％）が最も多く、次い

で「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」（60.9％）、「不定期の就労」（26.4％）

となっています。 

必要日数は、すべての選択肢で「５日以下」での利用希望が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■必要日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

私用（買
物、習い事
等、リフレッ

シュ）

冠婚葬祭、
学校行事、
子ども（兄
弟姉妹を

含む）や親
の通院　等

不定期の
就労

その他

 n=267  n=235  n=102  n=12

34.5 57.4 30.4 75.0

25.5 17.4 24.5 8.3

24.3 15.7 7.5 0.4

10.1 4.9 7.9 0.4

5.6 3.4 1.9 0.0無回答

５日以下

６～１０日

１１～２０日

２１日以上

69.2 

60.9 

26.4 

3.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、習い事等、リフレッシュ）

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答  n=386

（単位：％）

私用（買物、
習い事等、リ
フレッシュ）

冠婚葬祭、
学校行事、
子ども（兄弟

姉妹を
含む）や親
の通院　等

不定期の
就労

その他 無回答

今回調査 n=386 69.2 60.9 26.4 3.1 2.8

０歳 n=121 79.3 56.2 20.7 4.1 0.0

１歳 n=46 76.1 69.6 32.6 0.0 0.0

２歳 n=59 72.9 59.3 20.3 5.1 5.1

３歳 n=57 68.4 63.2 24.6 5.3 3.5

４歳 n=42 64.3 66.7 35.7 0.0 9.5

５歳 n=61 44.3 59.0 34.4 1.6 3.3

ひとり親 n=15 66.7 53.3 53.3 0.0 0.0

両親ともにフルタイムの共働き n=187 70.1 56.7 31.0 2.1 3.7

どちらかパートタイムの共働き n=84 63.1 61.9 28.6 1.2 2.4

母親か父親のどちらかは在宅 n=100 73.0 69.0 12.0 7.0 2.0

両親ともにパートタイムの共働き n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

両親ともに無業 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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問 28．保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、お子さんを泊まりがけで家族以

外に保育事業でみてもらいたいと思いますか。また、年間何日ぐらい家族以外にみてもらい

たいと思いますか。（ＳＡ・ＭＡ・数量回答） 

保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、泊りがけの家族以外の保育事業の利用

については「利用したい」が 10.5％、「利用する必要はない」が 88.1％となっています。 

利用したい泊数は、「５泊以下」（38.5％）が最も多く、次いで「６～１０泊」（24.0％）、「１１～

２０泊」（6.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したい泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.5 88.1 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

利用したい 利用する必要はない 無回答

38.5 

24.0 

6.3 

3.1 

28.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

５泊以下

６～１０泊

１１～２０泊

２１泊以上

無回答  n=96
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「利用したい」保護者は、年齢別では１歳児（19.0％）がやや多く、家庭類型別では「両親ともに

フルタイムの共働き」（12.6％）がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.3 

11.5 

19.0 

10.8 

4.7 

5.9 

10.9 

5.9 

12.6 

6.2 

11.1 

88.3 

85.9 

81.0 

86.9 

93.8 

94.1 

88.4 

94.1 

86.4 

91.6 

87.4 

100.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=866

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

ひとり親 n=34

両親ともにフルタイムの共働き n=397

どちらかパートタイムの共働き n=225

母親か父親のどちらかは在宅 n=207

両親ともにパートタイムの共働き n=1

両親ともに無業 n=2

利用したい 利用する必要はない 無回答

年
齢
別 

家
庭
類
型
別 
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「利用したい」の目的は、「保護者や家族の病気」（61.8％）が最も多く、次いで「保護者や家族の

育児疲れ・不安」（49.4％）、「冠婚葬祭」（38.2％）となっています。 

必要日数は、すべての選択肢で「５日以下」での利用希望が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■必要日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.2 

49.4 

61.8 

4.5 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答  n=89

（単位：％）

冠婚葬祭

保護者や
家族の育
児疲れ・不

安

保護者や
家族の病

気
その他

 n=34  n=44  n=55  n=4

91.2 63.6 70.9 25.0

8.8 22.7 20.0 25.0

0.0 9.1 1.8 0.0

0.0 0.0 1.8 50.0

0.0 4.5 5.5 0.0無回答

５日以下

６～１０日

１１～２０日

２１日以上
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１０．お子さんの小学校入学後の過ごし方について 

問 29．お子さんについて、小学校入学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。Ａ小学校１～３年生、Ｂ小学校４～６年生の両方についてあ

てはまる過ごし方を選択し、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、

「公立の学童保育」・「民間の学童保育」の場合には、利用を希望する時間もご記入ください。 

（ＭＡ、数量回答） 

➀令和６年度入学予定児（５歳児）の学童保育の利用意向 

 

■小学校１～３年生＿５歳児 

小学校入学後の平日の放課後の過ごし方は、「公立の学童保育」（48.6％）が最も多く、次いで「自

宅」（42.8％）、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（35.5％）となっています。 

自宅や学童保育は、週に５日の利用希望が多く、それ以外は１～３日程度を希望しています。 

公立の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（29.9％）が最も多く、次いで「１７時まで」（28.4％）、

「１９時まで」（23.9％）となっています。 

民間の学童保育の希望時間は、「１７時まで」「１８時まで」（33.3％）がともに最も多く、次いで

「１９時まで」（15.2％）、「２０時まで」（9.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.8 

10.9 

35.5 

8.0 

3.6 

48.6 

23.9 

0.0 

6.5 

5.8 

0.0 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答 ５歳 n=138
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■公立の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5 

11.9 

28.4 

29.9 

23.9 

1.5 

0.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答 ５歳 n=67

（単位：％）

自宅
祖父母宅
や友人・知

人宅

習い事（音
楽、スポー
ツ、学習塾

等）

児童館
放課後子ど

も教室

 n=59  n=15  n=49  n=11  n=5

18.6 60.0 38.8 45.5 20.0

13.6 6.7 40.8 18.2 20.0

16.9 0.0 16.3 0.0 20.0

8.5 6.7 0.0 0.0 0.0

23.7 13.3 0.0 36.4 40.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.7 0.0 0.0 0.0 0.0

16.9 13.3 4.1 0.0 0.0

公立の学
童保育

民間の学
童保育

ファミリー・
サポート・
センター

放課後等
デイサービ

ス

その他（公
民館、公園

など）

 n=67  n=33  n=0  n=9  n=8

0.0 3.0 0.0 11.1 50.0

3.0 9.1 0.0 22.2 37.5

6.0 9.1 0.0 11.1 12.5

13.4 3.0 0.0 0.0 0.0

74.6 69.7 0.0 55.6 0.0

1.5 6.1 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.5 0.0 0.0 0.0 0.0

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

７日

１日

１日

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

７日
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■民間の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.0 

3.0 

33.3 

33.3 

15.2 

9.1 

0.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答 ５歳 n=33
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■小学校４～６年生＿５歳児 

小学校４～６年生になった時の平日の放課後の過ごし方は、「自宅」（51.4％）が最も多く、次いで

「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（44.2％）、「公立の学童保育」（31.2％）となっています。 

自宅や学童保育は、週に５日の利用希望が多く、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」は週に１

～３日の利用希望が多く、それ以外は１～２日程度を希望しています。 

公立の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（34.9％）が最も多く、次いで「１７時まで」（30.2％）、

「１９時まで」（23.3％）となっています。 

民間の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（45.8％）が最も多く、次いで「１７時まで」「１９

時まで」「２０時まで」（ともに 16.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.4 

12.3 

44.2 

4.3 

2.9 

31.2 

17.4 

0.0 

4.3 

6.5 

5.8 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答 ５歳 n=138
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■公立の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

4.7 

30.2 

34.9 

23.3 

4.7 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答 ５歳 n=43

（単位：％）

自宅
祖父母宅
や友人・知

人宅

習い事（音
楽、スポー
ツ、学習塾

等）

児童館
放課後子ど

も教室

 n=71  n=17  n=61  n=6  n=4

9.9 41.2 27.9 50.0 0.0

8.5 0.0 31.1 16.7 25.0

14.1 0.0 13.1 0.0 25.0

7.0 5.9 0.0 0.0 0.0

16.9 11.8 0.0 16.7 25.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.4 0.0 0.0 0.0 0.0

42.3 41.2 27.9 16.7 25.0

公立の学
童保育

民間の学
童保育

ファミリー・
サポート・
センター

放課後等
デイサービ

ス

その他（公
民館、公園

など）

 n=43  n=24  n=0  n=6  n=9

0.0 0.0 0.0 16.7 33.3

2.3 8.3 0.0 16.7 33.3

7.0 8.3 0.0 0.0 11.1

4.7 0.0 0.0 0.0 0.0

76.7 66.7 0.0 66.7 0.0

0.0 4.2 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9.3 12.5 0.0 0.0 22.2

６日

７日

無回答

１日

４日

５日

６日

７日

無回答

２日

３日

５日

１日

２日

３日

４日
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■民間の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

16.7 

45.8 

16.7 

16.7 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答 ５歳 n=24
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②０～５歳児すべての学童保育の利用意向 

 

■小学校１～３年生＿０～５歳児 

小学校入学後の平日の放課後の過ごし方は、「公立の学童保育」（47.7％）が最も多く、次いで「自

宅」（47.2％）、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（43.2％）となっています。 

自宅や学童保育は、週に５日の利用希望が多く、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」は週に１

～３日の利用希望が多く、それ以外は１～３日程度を希望しています。 

公立の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（43.6％）が最も多く、次いで「１７時まで」（23.7％）、

「１９時まで」（18.2％）となっています。 

民間の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（47.6％）が最も多く、次いで「１９時まで」（19.9％）、

「１７時まで」（18.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.2 

18.5 

43.2 

11.2 

9.6 

47.7 

28.4 

1.6 

3.1 

5.2 

1.0 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答  n=866
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■公立の学童保育の利用希望時間「●●時まで」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0 

8.0 

23.7 

43.6 

18.2 

1.5 

0.0 

4.1 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=413

（単位：％）

自宅
祖父母宅
や友人・知

人宅

習い事（音
楽、スポー
ツ、学習塾

等）

児童館
放課後子ど

も教室

 n=409  n=160  n=388  n=97  n=83

8.3 30.6 31.7 35.1 28.9

16.6 21.3 42.3 18.6 14.5

16.6 11.9 13.1 11.3 12.0

6.6 1.9 1.0 4.1 1.2

33.0 20.6 1.8 22.7 28.9

0.2 0.0 0.3 0.0 0.0

2.9 0.6 0.0 0.0 1.2

15.6 13.1 9.8 8.2 13.3

公立の学
童保育

民間の学
童保育

ファミリー・
サポート・
センター

放課後等
デイサービ

ス

その他（公
民館、公園

など）

 n=413  n=246  n=14  n=27  n=45

2.7 3.3 42.9 11.1 33.3

5.8 6.9 28.6 22.2 31.1

11.1 11.0 14.3 7.4 15.6

6.3 5.7 0.0 0.0 0.0

68.3 67.5 14.3 48.1 8.9

1.2 2.4 0.0 0.0 0.0

0.5 0.8 0.0 7.4 0.0

4.1 2.4 0.0 3.7 11.1

４日

５日

６日

無回答

７日

１日

２日

３日

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

７日

１日
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■民間の学童保育の利用希望時間「●●時まで」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.0 

6.5 

18.7 

47.6 

19.9 

2.8 

0.0 

2.4 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=246
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■小学校４～６年生＿０～５歳児 

 

小学校４～６年生になった時の平日の放課後の過ごし方は、「自宅」（54.3％）が最も多く、次いで

「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（47.5％）、「公立の学童保育」（32.7％）となっています。 

自宅や学童保育は、週に５日の利用希望が多く、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」は、週に

１～３日の利用希望が多く、それ以外は１～３日程度を希望しています。 

公立の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（47.3％）が最も多く、次いで「１７時まで」（23.0％）、

「１９時まで」（19.4％）となっています。 

民間の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（47.0％）が最も多く、次いで「１９時まで」（23.2％）、

「１７時まで」（19.5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.3 

18.9 

47.5 

9.8 

7.7 

32.7 

20.8 

1.4 

2.4 

6.8 

5.3 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答  n=866
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■公立の学童保育の利用希望時間「●●時まで」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 

6.0 

23.0 

47.3 

19.4 

1.4 

0.0 

2.5 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=283

（単位：％）

自宅
祖父母宅
や友人・知

人宅

習い事（音
楽、スポー
ツ、学習塾

等）

児童館
放課後子ど

も教室

 n=470  n=164  n=411  n=85  n=67

5.5 24.4 26.8 29.4 23.9

13.0 15.9 36.0 12.9 13.4

13.0 9.1 11.4 10.6 10.4

5.7 1.8 0.7 3.5 0.0

25.1 17.1 1.7 15.3 23.9

0.2 0.0 0.2 0.0 0.0

2.6 0.6 0.0 0.0 1.5

34.9 31.1 23.1 28.2 26.9

公立の学
童保育

民間の学
童保育

ファミリー・
サポート・
センター

放課後等
デイサービ

ス

その他（公
民館、公園

など）

 n=283  n=180  n=12  n=21  n=59

2.8 2.8 33.3 9.5 22.0

4.9 6.1 33.3 19.0 23.7

11.7 10.0 8.3 4.8 10.2

4.6 5.0 0.0 0.0 0.0

68.2 68.3 16.7 52.4 5.1

1.1 2.8 0.0 0.0 0.0

0.4 1.1 0.0 9.5 0.0

6.4 3.9 8.3 4.8 39.0

４日

５日

６日

７日

無回答

無回答

１日

２日

３日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

１日
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■民間の学童保育の利用希望時間「●●時まで」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.2 

3.8 

19.5 

47.0 

23.2 

3.2 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=180
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問 30．お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期の休暇期間中（夏休み・冬休み）に、公立

の学童保育か民間の学童保育の利用希望はありますか。（ＭＡ） 

➀令和６年度入学予定児（５歳児）の土曜日、日曜日・祝日、長期休暇の学童保育の利用意向 

 

小学校１～３年生、４～６年生ともに土曜日、日曜日・祝日では学童保育を「利用する必要はない」

（70％以上）が最も多くを占めていますが、長期休暇では「学童保育を利用したい」が小学校１～３

年生で公立・民間あわせて 84.1％、小学校４～６年生で同 68.9％となっています。 

 

■土曜日＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■日曜日・祝日＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.4 

12.3 

77.5 

3.6 

10.9 

8.0 

78.3 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答 小学校１～３年生の間 n=138

小学校４～６年生の間 n=138

8.0 

6.5 

89.1 

5.1 

5.1 

4.3 

87.0 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答 小学校１～３年生の間 n=138

小学校４～６年生の間 n=138
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■長期休暇＿５歳児 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②０～５歳児すべての土曜日、日曜日・祝日、長期休暇の学童保育の利用意向 

 

小学校１～３年生、４～６年生ともに土曜日、日曜日・祝日では学童保育を「利用する必要はない」

（60％以上）が最も多くを占めていますが、長期休暇では「学童保育を利用したい」が小学校１～３

年生で公立・民間あわせて 85.3％、小学校４～６年生で同 71.7％となっています。 

 

■土曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.0 

26.1 

26.8 

1.4 

48.6 

20.3 

34.1 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答 小学校１～３年生の間 n=138

小学校４～６年生の間 n=138

21.6 

13.3 

67.2 

6.0 

15.9 

9.4 

71.5 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答 小学校１～３年生の間 n=866

小学校４～６年生の間 n=866

9.8 

6.4 

80.7 

7.4 

7.4 

4.5 

81.8 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答 小学校１～３年生の間 n=866

小学校４～６年生の間 n=866
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■長期休暇 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.5 

30.8 

28.4 

2.7 

45.7 

26.0 

34.5 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答 小学校１～３年生の間 n=866

小学校４～６年生の間 n=866
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【問 30 で「公立学童保育を利用したい」、「民間の学童保育を利用したい」を選択した方】 

問 30－1．利用したい時間帯をご記入ください。（数量回答） 

利用開始時間は、土曜日、日曜日・祝日、長期休暇ともに「８時」からが最も多く、利用終了時間

は「１８時」までが最も多くなっています。 

 

■利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

土曜日
n=209

日曜日・
祝日

n=209

長期休暇
n=98

0.0 0.0 0.2

22.0 24.5 18.7

53.1 53.1 54.8

19.6 16.3 18.5

2.4 2.0 1.5

0.0 0.0 0.0

0.5 1.0 0.2

2.4 3.1 1.8

0.0 0.0 4.4

１３時以降

無回答

７時

８時

９時

１０時

１１時

１２時

６時以前

（単位：％）

土曜日
n=209

日曜日・
祝日

n=209

長期休暇
n=98

5.7 4.1 2.4

8.1 1.0 5.5

12.9 10.2 10.4

23.9 33.7 26.6

37.3 34.7 40.8

10.5 15.3 12.9

1.0 1.0 1.2

0.0 0.0 0.0

0.5 0.0 0.2

１７時

１８時

１９時

２０時

２１時以降

無回答

１４時以前

１５時

１６時
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【問 30 で「利用する必要はない」を選択した方】 

問 30－2．利用する必要はない理由は何ですか。（ＭＡ） 

公立学童保育や民間の学童保育を利用する必要はないと答えた方の理由は、「子どもの母親か父親

がみる」（64.1％）が最も多く、次いで「子どもの祖父母や親せきの人がみる」（33.5％）、「塾やスポ

ーツクラブなどに通う」（13.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.1 

5.8 

33.5 

8.8 

0.9 

13.8 

9.5 

2.0 

23.2 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの母親か父親がみる

子どもの兄弟・姉妹がみる

子どもの祖父母や親せきの人がみる

自宅で１人で過ごす

近所の人や父母の友人・知人がみる

塾やスポーツクラブなどに通う

児童館や公民館、公園などで過ごす

その他

無回答  n=740
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１１．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 31．宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休暇を取得しましたか。

（ＳＡ） 

育児休業制度の利用状況は、母親は「取得した（取得中である）」が 58.9％に対して、父親は「取

得した（取得中である）」が 17.9％となっています。 

前回調査と比べ、「取得した（取得中である）」が母親は 13.2ポイント、父親は 13.4ポイント増加

しています。 

年齢別では、母親父親ともに０歳児の保護者は「取得した（取得中である）」の割合が最も多くな

っています。 
 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.9 

4.5 

36.8 

17.0 

14.6 

14.0 

6.7 

4.3 

77.3 

83.3 

59.0 

77.0 

80.0 

79.8 

88.1 

92.8 

3.6 

11.7 

3.0 

6.0 

3.8 

3.9 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

前回調査 n=928

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

取得した（取得中である） 取得していない 働いていなかった 無回答

58.9 

45.7 

67.1 

58.0 

57.7 

51.2 

55.6 

57.2 

5.2 

8.8 

6.0 

3.0 

2.3 

6.2 

6.7 

5.8 

34.6 

43.1 

26.5 

38.0 

40.0 

41.1 

34.8 

34.8 

1.3 

2.4 

0.4 

1.0 

0.0 

1.6 

3.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

前回調査 n=928

０歳 n=234

１歳 n=100

２歳 n=130

３歳 n=129

４歳 n=135

５歳 n=138

取得した（取得中である） 取得していない 働いていなかった 無回答

年
齢
別 

年
齢
別 
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【問 31 の（１）母親もしくは（２）父親で「取得した（取得中である）」を選択した方】 

問 31－1．育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（ＳＡ） 

育児休業取得後は、母親は「育児休業後、職場に復帰した」（70.4％）が最も多く、次いで「現在

も育児休業中である」（23.9％）、「育児休業中に離職した」（4.9％）となっています。父親は「育児

休業後、職場に復帰した」（92.9％）が大きな割合を占めています。 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.4 23.9 4.9 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=510

育児休業後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

92.9 5.2 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=155

育児休業後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答
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【問 31 の（１）母親もしくは（２）父親で「取得していない」を選択した方】 

問 31－2 取得していない方はその理由をお答えください。（ＭＡ） 

育児休業制度を取得しなかった理由は、母親では「子育てや家事に専念するため退職した」（42.2％）

が最も多く、次いで「その他」（22.2％）、「保育園などに預けることができた」(17.8％）となってい

ます。 

父親では、「仕事が忙しかった」（47.5％）が最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」（43.6％）、「収入減となり、経済的に苦しくなる」(30.5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.9 

8.9 

8.9 

6.7 

0.0 

8.9 

17.8 

6.7 

11.1 

42.2 

15.6 

6.7 

0.0 

0.0 

22.2 

6.7 

6.7 

43.6 

47.5 

1.0 

3.1 

6.7 

30.5 

3.3 

26.9 

17.8 

0.1 

10.0 

0.1 

2.4 

0.0 

4.9 

0.3 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

育児休業中に離職した

無回答
母親 n=45

父親 n=669
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１２．子育て全般について 

問 32．あなたは、自分にとって子育ては楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも大変だ

と感じることが多いですか。（ＳＡ） 

子育てに関する意識は、「楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」（46.2％）が最

も多く、次いで「楽しいと感じることのほうが多い」（44.3％）、「大変だと感じることのほうが多い」

（9.0％）となっています。 

全体の約４割の方が子育てを楽しいと感じています。 

前回調査と比べ、「楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」が今回調査では 22.6

ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢の表現を、 

「前回調査：楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」→ 

「今回調査：楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」 

「前回調査：つらいと感じることの方が多い」→ 

「今回調査：大変だと感じることの方が多い」 

上記に変更しております。 

 

 

  

44.3 

71.4 

46.2 

23.6 

9.0 

2.2 

0.2 

0.4 

0.1 

0.4 

0.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=940

楽しいと感じることのほうが多い

楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい

大変だと感じることのほうが多い

その他

わからない

無回答
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問 33．子育てをする中でどのような支援・対策が有効だと思いますか。また、自分にとって子育て

のつらさを解消するために必要なことは何ですか。（ＭＡ）（３つまで） 

子育て環境の支援・対策で有効だと思うことは、「仕事と家庭生活の両立」（45.2％）が最も多く、

次いで「地域における子育て支援の充実」（40.0％）、「※経済的な支援」（36.2％）となっています。 

前回調査と比べ、「妊娠・出産への支援」が今回調査では 7.0ポイント増加し、「子育てしやすい居

住環境の充実」が 7.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は、今回調査から追加した選択肢となります。 

 

40.0 

32.9 

11.9 

12.8 

27.4 

17.3 

22.6 

17.9 

45.2 

6.6 

5.8 

36.2 

1.9 

0.3 

42.3 

39.4 

16.7 

14.9 

20.4 

18.1 

22.5 

25.6 

41.7 

6.7 

1.9 

3.1 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産への支援

保護者・乳幼児の健康・医療対策

子どもの教育環境の充実

子育てしやすい居住環境の充実

仕事と家庭生活の両立

子どもが関係した犯罪・事故を減らすこと

支援を要する児童への支援

※経済的な支援

その他

無回答
今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=914
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１３．子育てに関する意識について 

問 34．子育てに関する情報をどの程度入手できていると感じていますか。（ＳＡ） 

子育てに関する情報の入手程度は、『入手できている』（十分に入手できている+ある程度入手でき

ている）が 70.8％となっています。一方、『入手できていない』（あまり入手できていない+ほとんど

入手できていない）が 28.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35．子育てに関する情報は、どこから入手していますか。（ＭＡ） 

子育てに関する情報の入手先は、「保育所・幼稚園等や学校など」（57.7％）が最も多く、次いで「マ

マ友・パパ友などの友だちや知り合い（口コミ）」（52.0％）、「インターネット（ＳＮＳ等）」（50.8％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.2 64.6 24.9 3.3 

0.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

十分に入手できている ある程度入手できている あまり入手できていない

ほとんど入手できていない 入手する必要がない 無回答

18.4 

35.6 

11.9 

5.0 

13.2 

52.0 

0.2 

0.1 

57.7 

10.8 

13.9 

50.8 

1.7 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市のホームページ

広報しもつけ

市が発行する各種案内チラシ

市役所の窓口

子育て支援センター（つくし・ゆりかご・みるく）

ママ友・パパ友などの友だちや知り合い（口コミ）

ＮＰＯ

民生委員・児童委員

保育所・幼稚園等や学校など

市販の子育て情報誌、育児書

テレビ・ラジオ・新聞

インターネット（ＳＮＳ等）

その他

無回答 Ｎ=915
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問 36．あなたは、子育てに関するどのような情報がほしいですか。（ＭＡ）（３つまで） 

子育てに関する必要な情報は、「子ども向けイベント情報」（65.8％）が最も多く、次いで「子ども

の発達や育児、しつけについて」（42.4％）、「公園などの遊び場の情報」（41.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37．市の情報発信力に対する満足度はいかがですか。（ＳＡ） 

市の情報発信力に対する満足度は、「まあまあ満足」（63.9％）が最も多く、次いで「やや不満」

（20.3％）、「満足」（8.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.4 

65.8 

33.0 

16.4 

31.1 

41.0 

4.4 

3.1 

11.6 

15.4 

1.5 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの発達や育児、しつけについて

子ども向けイベント情報

医療機関情報

保育所、幼稚園の紹介・特徴

経済的支援制度に関する情報

公園などの遊び場の情報

病気や障がいに関する相談窓口

アレルギーのある子ども向けの情報

子育てに優しい、子育てしやすい住まいに関する情報

地域の伝統行事（祭り等）などの情報

その他

無回答
Ｎ=915

8.1 63.9 20.3 4.3 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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問 38．今後、子どもを安心して産み育てられる環境をつくっていくために、下野市に期待すること

は何ですか。（ＭＡ） 

子育て環境をつくっていくために本市に期待することは、「子連れでも出かけやすく、楽しめる場

所を増やしてほしい」（75.0％）が最も多く、次いで「※子育てをしていても仕事が続けられる環境

の促進」（51.3％）、「※各家庭への経済的支援がほしい」（50.1％）、「児童館など、親子が安心して集

まれる身近な場所、イベントの機会がほしい」（38.1％）となっています。 

今回調査からの新規選択肢の「※子育てをしていても仕事が続けられる環境の促進」「※各家庭へ

の経済的支援がほしい」への回答が約半数となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は、今回調査から追加した選択肢となります。  

38.1 

75.0 

29.7 

22.8 

8.7 

3.8 

11.7 

24.3 

31.8 

32.8 

3.7 

51.3 

13.4 

50.1 

6.9 

0.7 

39.1 

72.6 

28.1 

15.9 

7.8 

18.7 

30.1 

38.6 

4.6 

14.1 

9.5 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる

身近な場所、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を

増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり、情報を

得られる場所をつくってほしい

※子ども食堂など気軽に通える子どもの

居場所がほしい

保育所を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

認定こども園（保育所と幼稚園の機能を併せ持つ施設）を

増やしてほしい

専業主婦・主夫など誰でも気軽に利用できる

保育事業がほしい

※産前・産後のサービス（家事代行を含む）

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋の

割り当てなど、住宅面の配慮がほしい

※子育てをしていても仕事が続けられる

環境の促進

子育てについて学べる機会をつくってほしい

※各家庭への経済的支援がほしい

その他

無回答
今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=940



第１章 就学前児童調査結果 

94 

問 39．「子どもの権利」とは、子どもが大人と同じく一人の人間として持つ権利であり、安心して

生活できること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。あなたは、

「子どもの権利」について知っていますか。（ＳＡ） 

子どもの権利の認知度は、「ある程度知っている」（41.4％）が最も多く、次いで「聞いたことはあ

る」（29.5％）、「よく知っている」（14.5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40．あなたは、「子どもの権利」について考えることはありますか。（ＳＡ） 

子どもの権利について考えることの有無は、「たまに考える機会がある」（42.0％）が最も多く、次

いで「あまり考える機会はない」（35.1％）、「考えたことはない」（11.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.5 41.4 29.5 13.9 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

よく知っている ある程度知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

10.5 42.0 35.1 11.4 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=915

よく考える機会がある たまに考える機会がある あまり考える機会はない

考えたことはない 無回答



１３．子育てに関する意識について 

95 

問 41．あなたや、あなたの周りのお子さんで、次にあげるような「子どもの権利」が守られていな

いと感じるものはありますか。（ＭＡ） 

子どもの権利が守られていないと感じるものは、「子どもは自分に関することについて、意見を自

由に言えて、大人に尊重されること」（23.8％）が最も多く、次いで「どんな理由でも差別されない

権利」（21.9％）、「大人はそのこどもにとって最も良いことを優先すること」（19.5％）となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.9 

13.6 

19.5 

23.8 

14.2 

12.8 

14.0 

47.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

どんな理由でも差別されない権利

命が守られ、必要な支援を受けながら

成長できる権利

大人はそのこどもにとって最も良いことを

優先すること

子どもは自分に関することについて、意見を

自由に言えて、大人に尊重されること

あらゆる暴力から守られる権利

教育を受ける権利

休んだり、遊んだり、文化芸術活動に

参加する権利

無回答

Ｎ=915
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97 

 

第２章 小学生児童調査結果 
 

  



 

98 
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１．お子さんとご家族の状況について 

問１ お子さんの生年月をご記入ください。(数量回答) 

学年は、「小学５年生」（18.6％）の割合が最も多く、次いで「小学６年生」（16.0％）、「小学４年

生」（15.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.9 14.5 15.1 15.8 18.6 16.0 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生

小学５年生 小学６年生 無回答
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問１－１ 調査票を持ち帰ったお子さんも含めて子どもは何人ですかまた、末子の方の生年月をご

記入ください。（数量回答） 

子どもの人数は、「２人」（48.4％）が半数近くを占めており、次いで「３人」（27.5％）、「１人」

（13.4％）となっています。 

末子の年齢は「６歳」（13.6％）が最も多くなっています。 

 

■子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

■末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.4 48.4 27.5 4.3 

1.7 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 無回答

4.5 

4.1 

4.1 

3.6 

7.7 

5.8 

13.6 

10.2 

11.3 

9.0 

9.6 

6.6 

10.0 

0% 5% 10% 15%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

無回答 Ｎ=469
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【問 1 で生年月を回答した方にうかがいます。】 

【問 1－2 調査票を持ち帰ったお子さんと同居している方はどなたですか。（ＭＡ） 

同居者は、「母」が 98.7％、「父」が 90.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

（ＳＡ） 

調査回答者は、「母親」が 92.5％、「父親」が 6.2％となっています。 

 

 

 

 

 

  

90.3 

98.7 

20.0 

75.3 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父母

兄弟・姉妹

その他

無回答  n=445

92.5 6.2 

0.2 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

母親 父親 その他 無回答
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問 3 この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（ＳＡ） 

調査回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」が 89.1％、「配偶者はいない」が 10.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係

でお答えください。（ＳＡ） 

主に子育てを行っている方は、「父母ともに」（58.6％）と「主に母親」（38.2％）で大半を占めて

います。 

前回調査と比較して、「父母ともに」が 6.3 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.1 10.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

58.6 

38.2 

0.6 

0.6 

0.4 

1.5 

52.3 

45.4 

0.7 

1.3 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答
今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=553
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問 5 お住まいの小学校区はどちらですか。（ＳＡ） 

居住している小学校区は、「南河内小中学校区」（18.6％）が最も多く、次いで「国分寺小学校区」

（17.9％）、「古山小学校区」（16.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.6 

9.4 

6.0 

12.6 

16.0 

2.1 

6.4 

17.9 

10.4 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20%

南河内小中学校区

祇󠄀園小学校区

緑小学校区

石橋小学校区

古山小学校区

細谷小学校区

石橋北小学校区

国分寺小学校区

国分寺東小学校区

無回答 Ｎ=469
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２．お子さんの保護者の就労状況について 

問 6 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者、在宅勤務含む）についてお答えく

ださい。（ＳＡ）（問 9 共通設問） 

保護者の現在の就労状況は、「両親フルタイム」（43.2％）が最も多く、次いで「どちらかパートタ

イム」（38.0％）、「どちらか在宅」（17.7％）となっています。 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（41.8％）が

最も多く、次いで「パートタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（36.8％）、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」（17.0％）となっています。前回調査と比べ、フルタ

イムの就労が 10.9 ポイント増加、パートタイムの就労が 8.8ポイント減少しています。 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」（89.8％）が最も多

くなっています。前回調査と比べ、回答の傾向に変化はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.2 

43.5 

32.4 

49.3 

48.6 

36.0 

50.0 

38.0 

43.5 

41.2 

33.3 

37.8 

37.2 

35.1 

17.7 

13.0 

25.0 

14.5 

13.5 

24.4 

14.9 

1.1 

0.0 

1.5 

2.9 

0.0 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=440

小学１年 n=69

小学２年 n=68

小学３年 n=69

小学４年 n=74

小学５年 n=86

小学６年 n=74

両親フルタイム どちらかパートタイム どちらか在宅 無回答
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■保護者の就労状況（母親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■保護者の就労状況（父親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.8 

1.4 

36.8 

1.1 

17.0 

0.7 

1.1 

30.5 

1.8 

46.2 

0.5 

18.9 

0.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パートタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パートタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
今回調査 n=440

前回調査 n=550

89.8 

0.2 

0.2 

0.0 

0.5 

0.0 

9.3 

89.8 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

育休・介護休業中である

パートタイムで就労しており、

育休・介護休業中ではない

パートタイムで就労しているが、

育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
今回調査 n=440

前回調査 n=550
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【問 6 で「就労している」を選択した方】  

問 6－１ 週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（休憩・残業時間も含む）」をお答えく

ださい。（数量回答）（問 9-１共通設問） 

就労日数は、母親は「１週当たり５日」（65.8％）が最も多く、次いで、「１週当たり４日」（16.5％）、

「１週当たり３日」（8.1％）となっています。父親は「１週当たり５日」（66.0％）が最も多く、次

いで、「１週当たり６日」（25.9％）、「１週当たり７日」（3.5％）となっています。 

就労時間は、母親は「１日当たり８時間」（24.6％）が最も多く、次いで、「１日当たり９時間」

（14.8％）、「１日当たり５時間」（14.3％）となっています。父親は「１日当たり 10時間以上」（47.9％）

が最も多く、次いで「１日当たり８時間」（31.0％）、「１日当たり９時間」（17.4％）となっています。 

 

■母・父別 就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母・父別 就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 

2.0 

8.1 

16.5 

65.8 

4.8 

2.0 

0.6 

0.3 

0.5 

0.3 

2.8 

66.0 

25.9 

3.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

１日／週

２日／週

３日／週

４日／週

５日／週

６日／週

７日／週

無回答
母親 n=357

父親 n=397

0.0 

0.6 

2.5 

10.9 

14.3 

8.7 

12.9 

24.6 

14.8 

9.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.5 

0.0 

1.3 

31.0 

17.4 

47.9 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１時間／日

２時間／日

３時間／日

４時間／日

５時間／日

６時間／日

７時間／日

８時間／日

９時間／日

１０時間以上／日

無回答

母親 n=357

父親 n=397
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【問 6 で「就労している」を選択した方】  

問 6－2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。（数量回答）（問 9-2 共通設問） 

家を出る時刻は、母親は「８時台」（48.7％）が最も多く、次いで「７時台」（30.8％）、「９時台」

（12.3％）となっています。父親は「７時台」（46.6％）が最も多く、次いで「８時台」（20.7％）、

「６時台」（16.4％）となっています。 

帰宅時刻は、母親は「１８時台」（33.9％）が最も多く、次いで「１７時台」（13.7％）、「１３時以

前」（11.2％）となっています。父親は「１９時台」（24.2％）が最も多く、次いで「２０時台」（19.4％）、

「１８時台」（18.4％）となっています。 

 

■母・父別 家を出る時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母・父別 帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.3 

1.4 

30.8 

48.7 

12.3 

1.7 

0.6 

0.0 

1.1 

3.1 

0.8 

3.3 

16.4 

46.6 

20.7 

5.5 

1.0 

0.5 

0.0 

1.8 

3.5 

0% 20% 40% 60%

４時以前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時以降

無回答

母親 n=357

父親 n=397

11.2 

7.3 

9.5 

7.0 

13.7 

33.9 

9.8 

3.9 

1.1 

0.3 

2.2 

6.3 

0.5 

0.5 

0.3 

4.0 

18.4 

24.2 

19.4 

15.4 

8.3 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40%

１３時以前

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時以降

無回答

母親 n=357

父親 n=397
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【問 6 で「パートタイムで就労している」を選択した方】 

問 7 フルタイムへの転換希望はありますか。（ＳＡ）（問 10 共通設問） 

母親のパートタイムからフルタイムへの転換希望は、「パートタイム就労を続けることを希望」

（64.1％）が最も多くなっています。「フルタイムへの転換を希望」（フルタイム見込みあり+なし）

する方が 34.1％となっています。また、「実現できる見込みのある方」は 9.0％となっています。 

 

■母親のフルタイムの転換希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■父親のフルタイムの転換希望（n=1） 

「パートタイム就労を続けることを希望」と１名の方が回答されています。 

 

  

9.0 25.1 64.1 1.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=167

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パートタイム就労を続けることを希望

パートタイムをやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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35.9 25.6 30.8 7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=78

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

56.4%

【問 6 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」

を選択した方】 

問 8 就労したいという希望はありますか。（ＳＡ・数量回答）（問 11 共通設問） 

■母親の就労希望 

就労していない母親で今後就労したい方は56.4％となっています。その内訳は「1年より先」が25.6％、

「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■父親の就労希望 

（該当者なし） 

 

問８選択肢中・一番下の子が何歳になったころに就労したいですか。（数量回答） 

母親の１年より先の就労時期は一番下の子の年齢が、「１～３歳になったころ」（30.0％）が最も多く、

次いで「１２歳以上になったころ」（25.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問１１選択肢中・一番下の子が何歳になったころに就労したいですか。（数量回答） 

（父親該当者なし） 

 

 

 

  

30.0 5.0 20.0 20.0 25.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=20

１～３歳 ４～５歳 ６～８歳 ９～１１歳 １２歳以上 無回答
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問８選択肢中・希望する就労形態は何ですか。（ＳＡ） 

母親の希望する就労形態は、「パートタイム」が 81.8％、「フルタイム」が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問８選択肢中・パートタイムで希望する就労日数・就労時間は何ですか。（数量回答） 

母親の希望する就労日数は、「４日」（50.0％）が最も多く、次いで「３日」（38.9％）、「５日」（11.1％）

となっています。 

就労時間は、「５時間」（52.8％）が最も多く、次いで「４時間」「６時間以上」（ともに 22.2％）、「４時

間未満」（2.8％）となっています。 

 

■母親の就労希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親の就労希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１選択肢中・パートタイムで希望する就労日数・就労時間は何ですか。（数量回答） 

（父親該当者なし） 
 

■父親の就労希望時間 

（父親該当者なし） 

13.6 81.8 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=44

フルタイム パートタイム 無回答

0.0 

0.0 

38.9 

50.0 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答  n=36

2.8 

22.2 

52.8 

22.2 

0.0 

0% 20% 40% 60%

４時間未満

４時間

５時間

６時間以上

無回答  n=36
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３．お子さんの放課後の過ごし方について 

問 12 現在、学童保育を利用されていますか。（ＳＡ） 

平日の学童保育の利用状況は、「現在は利用していない」（62.9％）が最も多く、次いで「公立の学

童保育を利用している」（23.7％）、「民間の学童保育を利用している」（11.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 12 で「現在は利用していない」を選択した方】 

問 12－1 お子さんは放課後誰と過ごしていますか。（ＭＡ） 

放課後過ごしている相手は、「父母や同居している家族」（80.6％）が最も多く、次いで「その他」

（19.4％）、「同居していない親族」（5.7％）となっています。 

「その他」は 54 名で、「ひとりで過ごす」や「友達と過ごす」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.7 11.9 62.9 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

公立の学童保育を利用している 民間の学童保育を利用している

現在は利用していない 無回答

80.6 

5.7 

19.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母や同居している家族

同居していない親族

その他

無回答  n=279
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【問 12 で「現在は利用していない」を選択した方】 

問 12－2 放課後のお子さんの過ごし方について心配事はありますか。（ＭＡ） 

放課後のお子さんの過ごし方についての心配事は、「ゲームやスマホ等を見ている時間が長い」

（40.5％）が最も多く、次いで「特になし」（34.1％）、「交通事故や犯罪等に巻き込まれないか」（27.6％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.1 

11.1 

19.4 

1.1 

40.5 

8.6 

27.6 

2.5 

4.7 

0% 20% 40% 60%

特になし

遊んでばかりで勉強をしない

子どもだけで留守番させている

どこで誰と会っているかわからない

ゲームやスマホ等を見ている時間が長い

友だちが近所にいない

交通事故や犯罪等に巻き込まれないか

その他

無回答  n=279
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問 13 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あて

はまる過ごし方を選択し、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「公立学童保育（放課後児童クラブ）」の場合には、利用を希望する時間もご記入くださ

い。（ＭＡ、数量回答） 

お子さんが１～３年生の場合は、「小学校１～３年生」と将来を見越して「小学校４～６年生」

の両方を記入してください。 

お子さんが４～６年生の場合は、「小学校４～６年生」のみ記入してください。 

 

小学校１～３年生 

平日の放課後の過ごさせ方は、小学校１～３年生の間は「自宅」（52.9％）が最も多く、次いで「習

い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（49.5％）、「公立の学童保育」（31.6％）となっています。 

小学校４～６年生になった場合は、「自宅」（76.7％）が最も多く、次いで「習い事（音楽、スポー

ツ、学習塾等）」（13.1％）、「公立の学童保育」（6.8％）となっています。 

公立の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（43.1％）が最も多く、次いで「１７時まで」（24.6％）、

「１９時まで」（18.5％）となっています。 

民間の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（48.4％）が最も多く、次いで「１７時まで」（29.0％）、

「１９時まで」（12.9％）となっています。 

 

■放課後の過ごし方・小学校１～３年生＿小学校１～３年生の間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.9 

11.2 

49.5 

5.8 

6.3 

31.6 

15.0 

1.5 

4.4 

12.6 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答  n=206
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■放課後の過ごし方・小学校１～３年生＿小学校４～６年生になった場合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■公立の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿小学校１～３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■民間の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿小学校１～３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.7 

1.5 

13.1 

0.5 

0.5 

6.8 

4.4 

0.5 

0.0 

1.5 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答
 n=206

3.1 

6.2 

24.6 

43.1 

18.5 

3.1 

0.0 

1.5 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=65

3.2 

0.0 

29.0 

48.4 

12.9 

3.2 

0.0 

3.2 

0% 20% 40% 60%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=31
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小学校４～６年生 

平日の放課後の過ごさせ方は、「自宅」（57.3％）が最も多く、次いで「習い事（音楽、スポーツ、学

習塾等）」（45.0％）、「その他（公民館、公園など）」（17.0％）となっています。 

公立の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（47.9％）が最も多く、次いで「１７時まで」（23.3％）、

「１９時まで」（17.8％）となっています。 

民間の学童保育の希望時間は、「１８時まで」（57.9％）が最も多く、次いで「１７時まで」「１９

時まで」（ともに 18.4％）、「１６時まで」「２０時まで」（ともに 2.6％）となっています。 

 

■放課後の過ごし方・小学校４～６年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■公立の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿小学校４～６年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.3 

10.9 

45.0 

5.0 

7.7 

16.6 

8.6 

1.6 

2.7 

17.0 

17.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答  n=440

0.0 

2.7 

23.3 

47.9 

17.8 

4.1 

0.0 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答
 n=73
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■民間の学童保育の利用希望時間「●●時まで」＿小学校４～６年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

2.6 

18.4 

57.9 

18.4 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=38
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問 14 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期の休暇期間中（夏休み・冬休み）に、公立

学童保育か民間の学童保育の利用希望はありますか。（ＭＡ） 

お子さんが１～３年生の場合は、「１～３年生の間」と将来を見越して「４～６年生の間」の

両方を記入してください。 

お子さんが４～６年生の場合は、「４～６年生の間」のみ記入してください。 

（１）土曜日 

学童保育の土曜日の利用希望は、小学校１～３年生では「利用する必要はない」（71.8％）が最も

多く、次いで「公立学童保育を利用したい」（11.7％）、「民間の学童保育を利用したい」（5.8％）と

なっています。 

小学校４～６年生でも同様に、「利用する必要はない」（74.8％）が最も多くなっています。 

 

■小学校１～３年生（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学校４～６年生（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.7 

5.8 

71.8 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答  n=206

7.5 

2.7 

74.8 

15.5 

0% 20% 40% 60% 80%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答
 n=440
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（２）日曜日・祝日 

学童保育の日曜日・祝日の利用希望は、小学校１～３年生では「利用する必要はない」（81.1％）

が最も多く、次いで「公立学童保育を利用したい」（4.9％）、「民間の学童保育を利用したい」（1.5％）

となっています。 

小学校４～６年生でも同様に、「利用する必要はない」（81.1％）が最も多くなっています。 

 

■小学校１～３年生（日曜日・祝日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学校４～６年生（日曜日・祝日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.9 

1.5 

81.1 

13.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答
 n=206

3.4 

0.9 

81.1 

14.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答
 n=440
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（３）長期休暇 

学童保育の長期休暇の利用希望は、小学校１～３年生では「公立学童保育を利用したい」（44.7％）

が最も多く、次いで「利用する必要はない」（31.6％）、「民間の学童保育を利用したい」（20.9％）と

なっています。 

小学校４～６年生では「利用する必要はない」（46.1％）が最も多く、次いで「公立学童保育を利

用したい」（30.9％）、「民間の学童保育を利用したい」（14.5％）となっています。 

 

■小学校１～３年生（長期休暇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学校４～６年生（長期休暇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.7 

20.9 

31.6 

4.9 

0% 20% 40% 60%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答  n=206

30.9 

14.5 

46.1 

10.5 

0% 20% 40% 60%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答
 n=440
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【問 14 で「公立学童保育を利用したい」、「民間の学童保育を利用したい」を選択した方】  

問 14－1 利用したい時間帯をご記入ください。（数量回答） 

①土曜日 

土曜日の公立の学童保育や民間の学童保育を利用したい時間帯は、開始時間では「９時から」

（48.8％）が最も多く、次いで「８時から」（32.6％）、「１０時から」（16.3％）となっています。 

終了時間は「１６時まで」（32.6％）が最も多く、次いで「１７時まで」（20.9％）、「１４時まで」

「１５時まで」（ともに 18.6％）となっています。 

 

■利用開始時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

32.6 

48.8 

16.3 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

７時から

８時から

９時から

１０時から

１１時以降

無回答  n=43

4.7 

4.7 

18.6 

18.6 

32.6 

20.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

１２時以前

１３時まで

１４時まで

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=43
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②日曜日・祝日 

日曜日・祝日の開始時間は、「９時から」（47.8％）が最も多く、次いで「８時から」（34.8％）、「１

０時から」（17.4％）となっています。 

終了時間は、「１６時まで」（43.5％）が最も多く、次いで「１７時まで」（21.7％）、「１４時まで」

「１５時まで」（ともに 13.0％）となっています。 

 

■利用開始時間（日曜日・祝日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間（日曜日・祝日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

34.8 

47.8 

17.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

７時から

８時から

９時から

１０時から

１１時以降

無回答  n=23

0.0 

4.3 

13.0 

13.0 

43.5 

21.7 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１２時以前

１３時まで

１４時まで

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=23
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③長期休暇 

長期休暇の開始時間は、「９時から」（53.0％）が最も多く、次いで「８時から」（31.6％）、「１０

時から」（14.0％）となっています。 

終了時間は、「１６時まで」（38.1％）が最も多く、次いで「１５時まで」（25.1％）、「１７時まで」

（14.4％）となっています。 

 

■利用開始時間（長期休暇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間（長期休暇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5 

31.6 

53.0 

14.0 

0.9 

0.0 

0% 20% 40% 60%

７時から

８時から

９時から

１０時から

１１時以降

無回答  n=215

2.8 

5.1 

11.6 

25.1 

38.1 

14.4 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１２時以前

１３時まで

１４時まで

１５時まで

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

２１時以降

無回答  n=215
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【問 14 で「利用する必要はない」を選択した方】 

問 14－2 利用する必要はない理由は何ですか。（ＭＡ） 

公立学童保育や民間の学童保育を利用する必要はないと答えた方の理由は、「子どもの母親か父親

がみる」（60.6％）が最も多く、次いで「子どもの祖父母や親せきの人がみる」（27.0％）、「子どもの

兄弟・姉妹がみる」（18.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.6 

18.2 

27.0 

12.1 

0.5 

13.1 

8.8 

4.0 

21.7 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの母親か父親がみる

子どもの兄弟・姉妹がみる

子どもの祖父母や親せきの人がみる

自宅で１人で過ごす

近所の人や父母の友人・知人がみる

塾やスポーツクラブなどに通う

児童館や公民館、公園などで過ごす

その他

無回答  n=396
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100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=18

育児休業後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

４．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 15 調査票を持ち帰ったお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得

しましたか。（ＳＡ） 

育児休業の取得状況は、母親は「働いていなかった」（48.6％）が最も多く、次いで「取得した（取

得中である）」（39.0％）、「取得していない」（10.7％）となっています。父親は「取得していない」

（86.8％）が大きな割合を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 15 の（１）母親もしくは（２）父親で「取得した（取得中である）」を選択した方】 

問 15－1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（ＳＡ） 

育児休業取得後は、母親は「育児休業取得後、職場に復帰した」（91.5％）が最も多く、次いで「育

児休業中に離職した」（7.4％）、「現在も育児休業中である」（1.1％）となっています。父親は「育児

休業後、職場に復帰した」が全件（100.0％）となっています。 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

■父親 

 

 

 

 

  

91.5 

1.1 

7.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 n=176

育児休業後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

39.0 

10.7 

48.6 

1.7 

4.5 

86.8 

1.1 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取得した（取得中である）

取得していない

働いていなかった

無回答
母親 n=469

父親 n=469
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【問 15 の（１）母親もしくは（２）父親で「取得していない」を選択した方】 

問 15－2 取得していない方はその理由をお答えください。（ＭＡ） 

育児休業制度を取得しなかった理由は、母親では「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）」（34.8％）が最も多く、次いで「子育てや家事に専念するため退職した」（30.4％）、

「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」（15.2％）

となっています。 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5 

10.9 

6.5 

8.7 

0.0 

6.5 

4.3 

0.0 

15.2 

30.4 

34.8 

2.2 

6.5 

4.3 

8.7 

2.2 

13.0 

0% 20% 40% 60%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できる

ことを知らず、退職した

その他

育児休業中に離職した

無回答  n=46
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父親では、「仕事が忙しかった」（42.3％）が最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」（31.9％）、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要

がなかった」（25.3％）となっています。 

 

■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.9 

42.3 

0.0 

1.8 

6.5 

22.2 

2.6 

18.3 

25.3 

0.3 

12.5 

0.0 

6.3 

0.3 

7.0 

0.3 

7.6 

0% 20% 40% 60%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できる

ことを知らず、退職した

その他

育児休業中に離職した

無回答  n=383
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５．子育て全般について 

問 16 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと

思うものをお答えください。（ＳＡ） 

地域の子育て支援事業で「知っている」ものは「児童館」（86.6％）が最も多く、次いで「公立の

学童保育」（84.9％）、「民間の学童保育」（65.2％）となっています。 

「利用したことがある」ものは、「児童館」（61.8％）が最も多く、次いで「公立の学童保育」（42.6％）、

「民間の学童保育」（25.4％）となっています。 

 

①認知度（知っている「はい」にチェック） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用経験（利用したことがある「はい」にチェック） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.6 

84.9 

65.2 

64.5 

19.0 

39.7 

54.8 

42.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

家庭教育に関する学級・講座

教育相談センター・教育相談室

家庭児童相談窓口（こども福祉課）

子育て世代包括支援センター（健康増進課） Ｎ=469

61.8 

42.6 

25.4 

8.1 

3.0 

7.5 

10.0 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

家庭教育に関する学級・講座

教育相談センター・教育相談室

家庭児童相談窓口（こども福祉課）

子育て世代包括支援センター（健康増進課） Ｎ=469
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「今後利用したい」ものは、「児童館」（45.4％）が最も多く、次いで「公立の学童保育」（33.9％）、

「民間の学童保育」（22.2％）となっています。 

 

③今後の利用希望（今後利用したい「はい」にチェック） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.4 

33.9 

22.2 

11.5 

8.3 

13.6 

12.4 

11.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館

公立の学童保育

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

家庭教育に関する学級・講座

教育相談センター・教育相談室

家庭児童相談窓口（こども福祉課）

子育て世代包括支援センター（健康増進課） Ｎ=469
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問 17 あなたは、自分にとって子育ては楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも大変だ

と感じることが多いですか。（ＳＡ） 

子育てに関する意識は、「楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」（46.9％）が最

も多く、次いで「楽しいと感じることのほうが多い」（39.2％）となっています。 

全体の約４割の方が子育てを楽しいと感じています。 

前回調査と比べ、「楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」が 19.6 ポイント増

加し、「楽しいと感じることのほうが多い」が 29.3ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢の表現を、 

「前回調査：楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」→ 

「今回調査：楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」 

「前回調査：つらいと感じることの方が多い」→ 

「今回調査：大変だと感じることの方が多い」 

上記に変更しております。 

 

  

39.2 

46.9 

11.9 

0.4 

0.2 

1.3 

68.5 

27.3 

1.5 

0.7 

1.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

楽しいと感じることのほうが多い

楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい

大変だと感じることのほうが多い

その他

わからない

無回答
今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=550
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問 18 子育てをする中でどのような支援・対策が必要だと思いますか。また、自分にとって子育て

の大変さを解消するために必要なことは何ですか。（ＭＡ）（３つまで） 

子育てをする中で必要な支援・対策は、「仕事と家庭生活の両立」（44.3％）が最も多く、次いで「※

経済的な支援」（40.3％）、「地域における子育て支援の充実」（35.2％）となっています。 

前回調査と比べ、「支援を要する児童への支援」が 8.8 ポイント増加し、「地域における子どもの活

動拠点の充実」が 7.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は、今回調査から追加した選択肢となります。 

 

 

35.2 

17.9 

10.9 

16.8 

13.9 

20.5 

29.6 

21.7 

44.3 

15.1 

12.2 

40.3 

2.1 

1.5 

35.3 

18.5 

13.1 

24.3 

9.0 

30.3 

29.3 

49.0 

15.9 

3.4 

3.7 

9.5 

0% 20% 40% 60%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産への支援

※保護者・児童の健康・医療対策

子どもの教育環境の充実

子育てしやすい居住環境の充実

仕事と家庭生活の両立

子どもが関係した犯罪・事故を減らすこと

支援を要する児童への支援

※経済的な支援

その他

無回答
今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=535
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６．子どもの育ちをめぐる環境について 

問 19 子育てに関して日常で悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（ＭＡ） 

子育てに関して日常で悩んでいること、または気になることは、「子どもの性格や癖が心配である」

（31.8％）が最も多く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がする」（29.6％）、「子どもの友

達関係」（27.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.7 

20.9 

15.6 

31.8 

16.4 

25.4 

18.8 

29.6 

3.2 

11.7 

9.8 

4.5 

2.6 

6.4 

11.5 

26.7 

26.2 

27.9 

7.0 

13.6 

10.2 

1.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

思い当たることは、特にない

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもの性格や癖が心配である

子どもの育て方に自信がもてない

子どもとの時間を十分に取れない

自分のやりたいことが十分にできない

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てのストレスがたまって手をあげたり、無視してしまう

子育てによる身体の疲れが大きい

仕事が十分にできない

子育てに追われ、社会から孤立するように感じる

子育てに関して相談できる人がいない

家庭内の育児観の不一致

自分自身の健康が不安である

経済的な負担が心配

子どもの教育に関すること

子どもの友達関係

登校拒否や登校しぶり

保護者同士のつきあい

学校の先生との関わり

その他

無回答 Ｎ=469
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問 20 今後、子どもを安心して産み育てられる環境をつくっていくために、下野市に期待すること

は何ですか。（ＭＡ） 

子育て環境をつくっていくために本市に期待することは、「子連れでも出かけやすく、楽しめる場

所を増やしてほしい」（50.7％）が最も多く、次いで「※各家庭への経済的支援がほしい」（50.5％）、

「※子育てをしていても仕事が続けられる環境の促進」（37.1％）となっています。 

前回調査と比べ、「公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮が

ほしい」が 7.6 ポイント増加し、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が

14.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は、今回調査から追加した選択肢となります。 

 

 

21.7 

50.7 

24.1 

21.3 

7.7 

9.2 

8.3 

30.7 

13.2 

37.1 

6.8 

50.5 

10.7 

4.9 

34.9 

63.8 

34.9 

20.3 

45.6 

5.6 

13.6 

8.0 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場所、イベ

ントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり、情報を得られる場所を

つくってほしい

※子ども食堂など気軽に通える子どもの居場所がほしい

※保育施設（保育所、幼稚園、認定こども園等）を

増やしてほしい

専業主婦・主夫など誰でも気軽に利用できる保育事業が

ほしい

※産前・産後サービス（家事代行を含む）

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当

てなど、住宅面の配慮がほしい

※子育てをしていても仕事が続けられる環境の促進

子育てについて学べる機会をつくってほしい

※各家庭への経済的支援がほしい

その他

無回答
今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=553
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７．地域における子育てについて 

問 21 近所や地域の人とのおつきあいは、どの程度ありますか。（ＳＡ） 

近所や地域の人とのおつきあいは、「あいさつする程度」（45.8％）が最も多く、次いで「時々立ち

話をする」（36.9％）、「困っている時に相談したり助け合ったりしている」（5.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.8 36.9 

1.7 

4.5 5.1 3.6 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

あいさつする程度

時々立ち話をする

家に上がって話をする

食事に行ったり、家族ぐるみでつきあっている

困っている時に相談したり助け合ったりしている

ほとんどつきあいはない

無回答
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問 22 親子で地域の行事や組織に参加していますか。また、参加していない場合、今後参加したい

と思いますか。（ＳＡ） 

親子での地域の行事や組織への参加状況は、「参加している」では、「自治会のイベント・行事」

（52.0％）が最も多く、次いで「地域のスポーツ少年団」（22.6％）、「地域の伝統行事（祭り等）」「社

会奉仕活動団体」（ともに 8.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.0 

7.0 

8.7 

22.6 

8.7 

16.0 

14.1 

20.3 

16.4 

20.3 

21.5 

47.8 

43.9 

43.3 

43.9 

8.1 

27.3 

23.0 

14.3 

23.0 

2.3 

3.8 

4.1 

3.4 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自治会のイベント・行事

Ｎ=469

地域で活動するサークル

（子育てサークル等）

Ｎ=469

地域の伝統行事（祭り等）

Ｎ=469

地域のスポーツ少年団

Ｎ=469

社会奉仕活動団体

Ｎ=469

参加している 参加していないが、今後参加したい

参加していなく、今後も参加しない 実施していない

無回答
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問 23 あなたは、地域住民によるどのような子ども・子育て支援活動を期待しますか。（ＭＡ） 

子ども・子育て支援活動への期待は、「子どもの見守りをしてくれる活動」（53.5％）が最も多く、

次いで「子どもにスポーツや勉強を教える活動」（43.3％）、「不意の外出の時などに子どもを預かる

活動」（26.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは、今後、地域住民による子ども・子育て支援活動に携わってもよいと思いますか。 

（ＳＡ） 

地域住民による子ども・子育て支援活動に携わってもよいかは、「携わってもよい」（47.5％）が最

も多く、次いで「わからない」（30.7％）、「携わりたくない」（9.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4 

12.4 

26.7 

21.1 

43.3 

13.6 

53.5 

18.8 

0.9 

13.0 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てに関する悩みを気軽に相談できるような活動

子育て家庭の家事を支援する活動

不意の外出の時などに子どもを預かる活動

子どもと遊んでくれる活動

子どもにスポーツや勉強を教える活動

子育てをする親同士で話ができる仲間づくりの活動

子どもの見守りをしてくれる活動

子育てに関連した情報を簡単に共有できるような活動

その他

特にない

無回答 Ｎ=469

3.6 7.0 47.5 9.4 30.7 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

すでに携わっている ぜひ携わりたい 携わってもよい

携わりたくない わからない 無回答
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８．子育てに関する意識について 

問 25 子育てに関する情報をどの程度入手できていると感じていますか。（ＳＡ） 

子育てに関する情報の入手状況は、「ある程度入手できている」（56.3％）が最も多く、次いで「あ

まり入手できていない」（31.1％）、「ほとんど入手できていない」（6.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 子育てに関する情報は、どこから入手していますか。（ＭＡ） 

子育てに関する情報の入手先は、「広報しもつけ」（51.2％）が最も多く、次いで「ママ友・パパ友

などの友だちや知り合い（口コミ）」（46.9％）、「保育園・幼稚園等や学校など」（46.3％）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.8 56.3 31.1 6.4 

0.4 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

十分に入手できている ある程度入手できている あまり入手できていない

ほとんど入手できていない 入手する必要がない 無回答

17.5 

51.2 

13.9 

1.7 

4.1 

46.9 

0.6 

0.0 

46.3 

6.0 

11.1 

36.5 

2.6 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市のホームページ

広報しもつけ

市が発行する各種案内チラシ

市役所の窓口

子育て支援センター（つくし・ゆりかご・みるく）

ママ友・パパ友などの友だちや知り合い（口コミ）

ＮＰＯ

民生委員・児童委員

保育園・幼稚園等や学校など

市販の子育て情報誌、育児書

テレビ・ラジオ・新聞

インターネット（ＳＮＳ等）

その他

無回答 Ｎ=469



８．子育てに関する意識について 

137 

問 27 あなたは、子育てに関するどのような情報がほしいですか。（ＭＡ）（３つまで） 

子育てに関する必要な情報は、「子ども向けイベント情報」（53.5％）が最も多く、次いで「医療機

関情報」（38.8％）、「公園などの遊び場の情報」（38.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 市の情報発信力に対する満足度はいかがですか。（ＳＡ） 

市の情報発信力に対する満足度は、『満足』（満足+まあまあ満足）が 73.5％となっています。 

一方、『不満』（やや不満+不満）（23.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.4 

53.5 

38.8 

4.5 

24.3 

38.4 

6.0 

4.9 

11.1 

21.3 

1.9 

4.5 

0% 20% 40% 60%

子どもの発達や育児、しつけについて

子ども向けイベント情報

医療機関情報

保育所、幼稚園の紹介・特徴

経済的支援制度に関する情報

公園などの遊び場の情報

病気や障がいに関する相談窓口

アレルギーのある子ども向けの情報

子育てに優しい、子育てしやすい住まいに関する情報

地域の伝統行事（祭り等）などの情報

その他

無回答  N=469

5.3 68.2 20.0 3.6 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 無回答
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９．子どもの権利について 

問 29 「子どもの権利」とは、子どもが大人と同じく一人の人間として持つ権利であり、安心して

生活できること、自由に意見を言ったり活動したりできることなどが含まれます。あなた

は、「子どもの権利」について知っていますか。（ＳＡ） 

「子どもの権利」の認知度は、『知っている』（よく知っている+ある程度知っている）が 56.1％と

なっています。一方、「知らない」が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 あなたは、「子どもの権利」について考えることはありますか。（ＳＡ） 

「子どもの権利」について考えることの有無は、『考える機会がある』（よく考える機会がある+た

まに考える機会がある）が 52.9％となっています。一方、『考えない』（あまり考える機会はない+考

えたことはない）が 44.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

14.3 41.8 27.9 13.4 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

よく知っている ある程度知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

11.5 41.4 34.1 10.0 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ=469

よく考える機会がある たまに考える機会がある あまり考える機会はない

考えたことはない 無回答
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問 31 あなたや、あなたの周りのお子さんで、次にあげるような「子どもの権利」が守られていな

いと感じるものはありますか。（ＭＡ） 

「子どもの権利」が守られていないと感じるものは、「子どもは自分に関することについて、意見

を自由に言えて、大人に尊重されること」（21.3％）が最も多く、次いで「どんな理由でも差別され

ない権利」（21.1％）、「大人はその子どもにとって最も良いことを優先すること」（19.4％）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.1 

10.9 

19.4 

21.3 

10.9 

9.0 

11.5 

46.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

どんな理由でも差別されない権利

命が守られ、必要な支援を受けながら成長できる権利

大人はその子どもにとって最も良いことを優先すること

子どもは自分に関することについて、意見を自由に言え

て、大人に尊重されること

あらゆる暴力から守られる権利

教育を受ける権利

休んだり、遊んだり、文化芸術活動に参加する権利

無回答

Ｎ=469
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第３章 自由回答 
 

  



 

142 

 

 

 



１．就学前児童保護者・自由記入欄意見 
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１．就学前児童保護者・自由記入欄意見 

回答者数 自由記入欄への回答件数（割合） 該当意見件数 

９１５ ３８０件（４１．５％） ５１８ 

 

「経済的支援について」の意見数が最も多く７１件、次いで「子育て支援施策について」５２件、

「生活環境について」４５件となっています。 

「経済的支援について」では、物価上昇等への経済的な支援を求める意見や保育料等の支援等に関

する意見などがあり、子育てへの経済的支援を求める意見が多くなっています。 

 

 分類項目 該当意見件数 

１ 経済的支援について ７１ 

２ 情報提供について １７ 

３ 悩み・相談について １６ 

４ 就労について １０ 

５ 保育園について ２５ 

６ 幼稚園について ７ 

７ 認定こども園について ４ 

８ 延長保育、休日預かり、一時預かりについて ２２ 

９ 病児・病後児について ２２ 

１０ 障害児への支援について ９ 

１１ 学童保育について ２１ 

１２ ファミリー・サポート・センターについて ４ 

１３ 小中学校について １２ 

１４ 子育て支援センターや児童館などの施設について ２６ 

１５ 公園などの遊び場について ２９ 

１６ 生活環境について ４５ 

１７ 医療機関について １７ 

１８ 保健・健診・予防接種等について ９ 

１９ 医療費助成について ７ 

２０ 地域のイベント等について １０ 

２１ リフレッシュ利用券の利用について １４ 

２２ 子育て全般について ２２ 

２３ 子育て支援施策について ５２ 

２４ 市政・窓口について １８ 

２５ その他 ２９ 

合計 ５１８ 

  



第３章 自由回答 

144 

２．小学生児童保護者・自由記入欄意見 

回答者数 自由記入欄への回答件数（割合） 該当意見件数 

４６９ １５１件（３２．２％） １７９ 

 

「小中学校について」の意見数が最も多く２５件、次いで「生活環境について」２３件、「子育て

支援施策について」１７件となっています。 

「小中学校について」では、幼稚園の時より学校での生活の様子が分からないことや学校行事への

参加、また授業内容に関する意見があり、幼稚園の時より子どもの様子が見えにくいことに関する意

見が多くなっています。 

 

 分類項目 該当意見件数 

１ 経済的支援について １４ 

２ 情報提供について ９ 

３ 悩み・相談について １０ 

４ 仕事と家庭の両立について ４ 

５ 保育園について ５ 

６ 幼稚園について ０ 

７ 一時預かりについて ２ 

８ 病児・病後児について ５ 

９ 障害児への支援について ８ 

１０ 学童保育について ９ 

１１ ファミリー・サポート・センターについて ２ 

１２ 放課後の過ごし方について ２ 

１３ 小中学校について ２５ 

１４ 公園や児童館等の遊び場について １３ 

１５ 生活環境について ２３ 

１６ 医療機関について ６ 

１７ 保健・健診・予防接種等について ５ 

１８ 医療費助成について １ 

１９ 地域のイベント等について ４ 

２０ 子育て全般について ６ 

２１ 子育て支援施策について １７ 

２２ 市政・窓口について ６ 

２３ その他 ３ 

合計 １７９ 
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第４章 調査結果のとりまとめ 
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１ 子育ての状況（就学前児童保護者：問４・６／小学生児童保護者：問４） 

主に子育てを行っている方は、「父母ともに」が就学前児童保護者・小学生児童保護者ともに約６

割と最も多く、次いで「主に母親」が４割弱を占めています。就学前児童保護者の家庭類型別では、

両親ともにフルタイムでの共働きでは「父母ともに」が 70.0％と回答の約７割となっていますが、

28.7％は「主に母親」と回答しています。 

 

【主に子育てを行っている方（就学前児童保護者）】【主に子育てを行っている方（小学生児童保護者）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに日常的に関わっている方（施設含む）は、「父母ともに」が 72.5％、「母親」が 25.7％を

占め、「父親」は 3.1％となっています。 

前回調査に比べ、「幼稚園」が 8.4ポイント減り、「認定こども園」が 10.3ポイント増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.4 

36.5 

0.5 

0.3 

0.2 

1.0 

49.7 

49.0 

0.1 

0.3 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査

Ｎ=915

前回調査

Ｎ=928

58.6 

38.2 

0.6 

0.6 

0.4 

1.5 

52.3 

45.4 

0.7 

1.3 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回調査

Ｎ=469

前回調査

Ｎ=553

72.5 

25.7 

3.1 

20.5 

10.4 

15.2 

38.4 

2.6 

0.3 

55.5 

35.7 

3.0 

22.3 

18.8 

16.1 

28.1 

2.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=940
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33.6 

26.0 

41.8 

30.5 

15.0 

12.8 

1.4 

1.8 

24.7 

24.9 

36.8 

46.2 

2.3 

2.5 

1.1 

0.5 

23.5 

31.6 

17.0 

18.9 

0.8 

1.2 

0.7 

0.7 

0.0 

1.0 

1.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=865

前回調査 n=927

今回調査 n=440

前回調査 n=550

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パートタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パートタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

２ 保護者の就労状況について（就学前児童保護者：問４・10・12／小学生児童保護者：問６・８） 

母親の就労状況は、就学前児童保護者は「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」（33.6％）、小学生児童保護者においても「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない」（41.8％）が最も多くなっています。 

前回調査と比べて就労割合（フルタイムもしくはパートタイムで働いている）は、就学前児童保護

者で 9.4 ポイント、小学生児童保護者で 2.1 ポイント増加しています。 

 

■母親の就労状況の変化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 

保護者 

小学生児童 

保護者 
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１日当たりの就労時間は、父親は就学前児童保護者・小学生児童保護者ともに「８～９時間」、母

親も就学前児童保護者・小学生児童保護者ともに「８～９時間」が最も多い割合となっています。 

 

■保護者の１日あたりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労していない母親の今後の就労希望は、就学前児童保護者で 67.4％、小学生児童保護者で 56.4％

あり、希望する就労形態は、就学前児童保護者でパートタイムが 81.6％、小学生児童保護者でパー

トタイムが 81.8％となっています。 

就学前児童保護者で、両親ともにフルタイムの共働きでは 28.7％、どちらかパートタイムの共働

きでは 33.3％、母親か父親のどちらかは在宅が 50.2％と、子育てを主に行っている人は母親と回答

しており、父母ともに子育てに参加している割合が多い一方で、依然として母親が中心的な役割を担

っていることがうかがえます。 

前回調査時よりも、就労している母親が増えており、また、就労を希望する母親も多いことから、

母親の子育ての負担が父親よりも大きいことが考えられます。 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査 前回調査 今回調査

 n=871  n=627  n=614  n=655  n=495  n=397  n=435  n=357

４時間未満 0.0 1.1 2.8 1.2 0.2 0.5 1.8 3.1

４～５時間 0.3 11.5 17.4 11.3 0.2 0.5 32.9 25.2

６～７時間 1.4 29.0 29.5 29.2 1.4 1.3 24.3 21.6

８～９時間 41.1 47.8 41.4 48.1 41.0 48.4 32.4 39.4

１０時間以上 52.0 8.6 7.8 8.4 53.7 47.9 7.4 9.2

無回答 5.1 1.9 1.1 1.8 3.4 1.5 1.1 1.4

母親
就学前児童保護者 小学生児童保護者

母親父親 父親
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73.2 

70.3 

26.6 

27.2 

0.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=866

前回調査 n=928

利用している 利用していない 無回答

３ 教育・保育事業の利用状況について（就学前児童保護者：問 16・17） 

教育・保育事業の利用状況は、「利用している」（73.2％）が最も多く、「利用していない」（26.6％）

を上回っています。前回調査と比べ「利用している」が 2.9ポイント増加しています。 

利用している教育・保育事業は、「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」（48.6％）

が最も多く、次いで「認定こども園（教育（１号）認定）」（17.8％）、「認可保育所」（17.4％）とな

っています。前回調査に比べ、「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」が 23.8ポイ

ント増加しています。 

また、今後利用したい事業では「認定こども園（保育（２号・３号）認定による利用）」が 51.0％

と多い割合になっており、認定こども園の需要が高まっています。 
 

■教育・保育事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用している教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■今後利用したい事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 

保護者 

（単位：％）

幼稚園
（通常の
就園時間
の利用）

幼稚園の
預かり保

育

認定こども
園（教育
（１号）認

定）

認定こども
園の一時
預かり保

育

認可保育
所

認定こども
園（保育
（２号・３

号）認定に
よる利用）

小規模保
育施設

家庭的保
育

今回調査 n=634 12.3 4.4 17.8 4.6 17.4 48.6 0.8 0.0

前回調査 n=652 22.7 8.9 26.1 6.1 22.7 24.8 0.3

事業所内
保育施設

家庭保育
室

居宅訪問
型保育

ファミリー・
サポート・
センター

児童発達
支援セン
ター・児童
発達支援
事業所

その他 無回答

今回調査 n=634 0.3 0.0 0.0 1.4 4.3 0.8 2.8

前回調査 n=652 0.6 0.6 2.6 1.5 0.5

（単位：％）

幼稚園
（通常の
就園時間
の利用）

幼稚園の
預かり保

育

認定こども
園（教育
（１号）認

定）

認定こども
園の一時
預かり保

育

認可保育
所

認定こども
園（保育
（２号・３

号）認定に
よる利用）

小規模保
育施設

家庭的保
育

今回調査 n=866 29.0 18.0 24.9 17.0 20.8 51.0 4.2 0.8

前回調査 n=928 16.8 6.7 18.8 4.4 17.0 17.8 0.2

事業所内
保育施設

家庭保育
室

居宅訪問
型保育

ファミリー・
サポート・
センター

児童発達
支援セン
ター・児童
発達支援
事業所

その他 無回答

今回調査 n=866 4.5 0.7 5.1 13.4 5.0 0.8 1.0

前回調査 n=928 0.5 0.6 1.8 1.3 27.2
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４ 保育施設探しについて（就学前児童保護者：問 19） 

１年間での保育施設探しの状況は、「探した・探している」が 20.8％となっており、その割合は０

歳が最も多く、子どもの年齢が高くなると割合が減少する傾向にあります。 

保育施設を探していないと回答した方の探さなかった理由は、「教育施設に入園するつもりだから」

（31.8％）が多くなっています。 

保育施設探しの結果に満足しているかの設問で、前回調査に比べ、『満足』（満足（希望通り）+ま

あまあ満足（希望に近い）が 14.2 ポイント増えていることから、保育施設への入所に関して年々保

護者の希望に近い入所が可能になっていることが読みとれます。 

 

５ 地域の子育て支援事業の利用状況について（就学前児童保護者：問 20・22） 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「利用していない」（80.1％）が最も多くなっているものの、

年齢によって利用に差があり、０歳では利用している（27.4％）となっており、年齢が高くなると利

用が減少していく傾向にあります。 

就学前児童で利用経験のある事業は、「母親（父親）学級、両親学級、育児学級」「児童館」「保育

所・幼稚園・認定こども園等の園庭等の開放」「育児ママ・パパリフレッシュ利用券」が３割以上と

なっています。 

また、認知度が高い事業ほど、利用経験や利用意向も高い結果となっています。 

 

６ 土曜日、日曜日・祝日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用 

（就学前児童保護者：問 23・24） 

定期的な教育・保育事業の利用は、土曜日や日曜日・祝日の利用希望は希望が少なく、「利用する

必要がない」が７割となっています。土曜日、日曜日・祝日や長期休暇の「ほぼ毎週（毎日）利用し

たい」という回答に共通して、利用開始時間は７時・８時が多く、利用終了時間は１７時・１８時が

多い利用希望となっています。 

また、教育施設を利用されている方の長期休暇中の教育・保育施設の利用希望は「ほぼ毎日利用し

たい」と「週に数日利用したい」で約６割を占めます。 

 

７ 子どもが病気の際の対応について（就学前児童保護者：問 25） 

子どもが病気やケガで普段利用している教育・保育施設が「利用できなかったことがあった」保護

者の方は 57.0％いました。対処方法は「母親が休んだ」（78.5％）が最も多く、次いで「父親が休ん

だ」（42.1％）、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」（30.6％）となっています。

母親が休んだ日数は「11 日以上」が 33.2％と最も多く、母親の負担が大きい状況です。 
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８ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等について（就学前児童保護者：問 26・28） 

＜不定期の教育・保育事業等の利用＞ 

不定期の教育・保育事業等の利用状況は、「利用していない」（79.1％）が最も多く、次いで「一時

預かり」（8.6％）、「幼稚園の預かり保育」（7.7％）となっています。年齢別では、０～１歳では「一

時預かり」の利用割合が多く、２～５歳では「幼稚園の預かり保育」が多くなっています。家庭類型

別では、「母親か父親のどちらかは在宅」の家庭で、「一時預かり」の利用割合が多く、「ひとり親」

の家庭で「幼稚園の預かり保育」の利用割合が多くなっています。 

不定期に事業を利用している人は少ない状況ですが、利用している事業では、子どもが大きくなる

と「幼稚園の預かり保育」の利用が多くなっています。 

 

＜宿泊を伴う一時預かり＞ 

保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、泊りがけの家族以外の保育事業の利用

については、「利用したい」が 10.5％にとどまっています。 
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９ 放課後の過ごし方について（就学前児童保護者：問 29／小学生児童保護者：問 12・13・14） 

小学生の学童保育の利用状況は、「現在は利用していない」（62.9％）が最も多い割合です。前回調

査と比べ「現在は利用していない」が 3.3 ポイント減少しています。 

希望する放課後の過ごし方は、小学校１～３年生では「自宅」（52.9％）、「習い事（音楽、スポー

ツ、学習塾等）」（49.5％）、「公立の学童保育」（31.6％）の順で多く、小学校４～６年生では「自宅」

（57.3％）、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（45.0％）、「その他（公民館、公園など）」（17.0％）

の順で多くなっています。「自宅」「その他（公民館、公園など）」の割合は、小学校１～３年生に比

べ小学校４～６年生の方が多くなっています。 
 

■学童保育の利用状況（小学生児童保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する放課後の過ごし方（小学校１～３年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する放課後の過ごし方（小学校４～６年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査の n値では、１～３年生と４～６年生を合計した人数。 

※前回調査では、「放課後デイサービス」と「その他」を合計。  

（単位：％）

自宅
祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事（音
楽、スポー
ツ、学習
塾等）

児童館
放課後子
ども教室

公立の学
童保育

今回調査 n=440 57.3 10.9 45.0 5.0 7.7 16.6

前回調査 n=274 75.5 15.0 63.5 5.8 8.0 23.0

民間の学
童保育

ファミリー・
サポート・
センター

放課後等
デイサー

ビス

その他（公
民館、公
園など）

無回答

今回調査 n=440 8.6 1.6 2.7 17.0 17.3

前回調査 n=274 4.7 1.1 18.3 0.7

（単位：％）

自宅
祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事（音
楽、スポー
ツ、学習
塾等）

児童館
放課後子
ども教室

公立の学
童保育

今回調査 n=206 52.9 11.2 49.5 5.8 6.3 31.6

前回調査 n=276 63.8 14.5 59.1 5.4 5.1 51.8

民間の学
童保育

ファミリー・
サポート・
センター

放課後等
デイサー

ビス

その他（公
民館、公
園など）

無回答

今回調査 n=206 15.0 1.5 4.4 12.6 2.9

前回調査 n=276 12.7 0.4 1.8 18.8 1.1

23.7 

19.0 

11.9 

11.4 

62.9 

66.2 

1.5 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=553

公立の学童保育を利用している 民間の学童保育を利用している

現在は利用していない 無回答
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令和６年度入学予定児（５歳児）の、小学校１～３年生までの希望する放課後の過ごし方は、 

「公立の学童保育」（48.6％）が最も多く、次いで「自宅」（42.8％）となっています。また、４～

６年生になった時の希望する放課後の過ごし方は、「自宅」（51.4％）が最も多く、次いで「習い事（音

楽、スポーツ、学習塾等）」（44.2％）となっています。 

小学生児童の、小学校１～３年生までの希望する放課後の過ごし方は、「自宅」（52.9％）が最も多

く、次いで「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（49.5％）、小学校４～６年生になった場合の希

望する放課後の過ごし方は、「自宅」（76.7％）が最も多く、次いで「習い事（音楽、スポーツ、学習

塾等）」（13.1％）となっています。 

小学校４～６年生の希望する放課後の過ごし方は、「自宅」（57.3％）が最も多く、次いで「習い事

（音楽、スポーツ、学習塾等）」（45.0％）となっています。 

小学生児童の放課後の過ごし方として、学童保育の利用は小学校１～３年生までは利用が多く、ニ

ーズも高いことがうかがえますが、学年が上がると利用は減っています。 

希望する過ごし方では、自宅や習い事の意向が多く、学童保育の利用意向は学年が上がると減って

いく傾向にあり、現状の利用状況とも一致しています。 

令和６年度就学予定児（５歳児）の希望する放課後の過ごし方も、おおむね小学生児童と同様の傾

向となっていますが、１～３年生の公立学童保育への利用意向は 48.6％あり、就労を希望する母親

も多いことから、一定のニーズはあると考えられます。 

また、土曜日、日曜日・祝日は利用意向が少なくなっていますが、長期休暇での利用意向が多く、

ニーズの高さがうかがえます。 
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10 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について（就学前児童保護者：問31） 

育児休業制度の利用状況は、母親は「取得した（取得中である）」（58.9％）が最も多いのに対して、

父親は「取得した（取得中である）」が 17.9％となっています。 

前回調査と比べ、「取得した（取得中である）」が母親は 13.2ポイント増加し、父親は 13.4 ポイン

ト増加しています。年齢別では、０歳児の母親（67.1％）が最も多くなっています。 

育児休業制度を取得しなかった理由は、母親では「子育てや家事に専念するため退職した」 

（42.2％）が最も多く、次いで「その他」（22.2％）、「保育園などに預けることができた」(17.8％）

となっています。 

父親では、「仕事が忙しかった」（47.5％）が最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」（43.6％）、「収入減となり、経済的に苦しくなる」(30.5％）となっています。 

このことから、仕事と子育てや家事の両立に難しさを感じる女性が多くいることや男性では職場

内で育児休業に関する理解が得られていない状況が多いことがうかがえます。 
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11 子育て全般について（就学前児童保護者：問 32・33／小学生児童保護者：問 17・18） 

子育てについて、就学前児童保護者及び小学生児童保護者ともに「楽しいと感じることと大変だと

感じることが同じくらい」が最も多く、就学前児童保護者が 46.2％、小学生児童保護者が 46.9％と

なっています。前回調査と比べて、就学前児童保護者で 22.6ポイント、小学生児童保護者で 19.6 ポ

イント増加しています。 

また、必要な子育て支援・対策については、就学前児童保護者では「仕事と家庭生活の両立」

（45.2％）・小学生児童保護者においても「仕事と家庭生活の両立」（44.3％）が最も多く、次いで就

学前児童保護者では「地域における子育て支援の充実」（40.0％）・小学生児童保護者では「※経済的

な支援」（40.3％）となっており、三番目は、就学前児童保護者は「※経済的な支援」（36.2％）・小

学生児童保護者は「地域における子育て支援の充実」（35.2％）となっています。 

 

■子育て全般について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢の表現を、 

「前回調査：楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」→ 

「今回調査：楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい」 

「前回調査：つらいと感じることの方が多い」→ 

「今回調査：大変だと感じることの方が多い」 

上記に変更しております。 

44.3

71.4

39.2

68.5

46.2

23.6

46.9

27.3

9.0

2.2

11.9

1.5

0.2

0.4

0.4

0.7

0.1

0.4

0.2

1.6

0.2

1.9

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=940

今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=550

楽しいと感じることのほうが多い

楽しいと感じることと大変だと感じることが同じくらい

大変だと感じることのほうが多い

その他

わからない

無回答

就学前児童 

保護者 

小学生児童 

保護者 
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■必要な子育て支援対策＿就学前児童保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■必要な子育て支援対策＿小学生児童保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は、今回調査から追加及び表現を変更している選択肢となります。  

40.0

32.9

11.9

12.8

27.4

17.3

22.6

17.9

45.2

6.6

5.8

36.2

1.9

0.3

42.0

39.6

16.5

15.0

20.1

18.0

22.4

25.7

41.8

6.8

1.9

3.1

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産への支援

※保護者・乳幼児の健康・医療対策

子どもの教育環境の充実

子育てしやすい居住環境の充実

仕事と家庭生活の両立

子どもが関係した犯罪・事故を減らすこと

支援を要する児童への支援

※経済的な支援

その他

無回答
今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=902

35.2 

17.9 

10.9 

16.8 

13.9 

20.5 

29.6 

21.7 

44.3 

15.1 

12.2 

40.3 

2.1 

1.5 

35.3 

18.5 

13.1 

24.3 

9.0 

30.3 

29.3 

49.0 

15.9 

3.4 

3.7 

9.5 

0% 20% 40% 60%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産への支援

※保護者・児童の健康・医療対策

子どもの教育環境の充実

子育てしやすい居住環境の充実

仕事と家庭生活の両立

子どもが関係した犯罪・事故を減らすこと

支援を要する児童への支援

※経済的な支援

その他

無回答
今回調査 Ｎ=469
前回調査 Ｎ=535
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21.7 

50.7 

24.1 

21.3 

7.7 

9.2 

8.3 

30.7 

13.2 

37.1 

6.8 

50.5 

10.7 

4.9 

34.9 

63.8 

34.9 

20.3 

45.6 

5.6 

13.6 

8.0 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場所、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり、情報を得られる場所をつくってほしい

※子ども食堂など気軽に通える子どもの居場所がほしい

※保育施設（保育所、幼稚園、認定こども園等）を増やしてほしい

専業主婦・主夫など誰でも気軽に利用できる保育事業がほしい

※産前・産後サービス（家事代行を含む）

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮がほしい

※子育てをしていても仕事が続けられる環境の促進

子育てについて学べる機会をつくってほしい

※各家庭への経済的支援がほしい

その他

無回答

今回調査 Ｎ=469

前回調査 Ｎ=553

38.1 

75.0 

29.7 

22.8 

8.7 

3.8 

11.7 

24.3 

31.8 

32.8 

3.7 

51.3 

13.4 

50.1 

6.9 

0.7 

39.1 

72.6 

28.1 

15.9 

7.8 

18.7 

30.1 

38.6 

4.6 

14.1 

9.5 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場所、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり、情報を得られる場所をつくってほしい

※子ども食堂など気軽に通える子どもの居場所がほしい

保育所を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

認定こども園（保育所と幼稚園の機能を併せ持つ施設）を増やしてほしい

専業主婦・主夫など誰でも気軽に利用できる保育事業がほしい

※産前・産後のサービス（家事代行を含む）

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮がほしい

※子育てをしていても仕事が続けられる環境の促進

子育てについて学べる機会をつくってほしい

※各家庭への経済的支援がほしい

その他

無回答

今回調査 Ｎ=915

前回調査 Ｎ=940

12 子育て環境をつくっていくために下野市に期待すること 

（就学前児童保護者：問 38／小学生児童保護者：問 20） 

子育て環境について、就学前児童保護者・小学生児童保護者ともに「子連れでも出かけやすく、楽

しめる場所を増やしてほしい」が最も多く、就学前児童保護者が 75.0％・小学生児童保護者が 50.7％

となっています。 

次いで、就学前児童保護者は「※子育てをしていても仕事が続けられる環境の促進」(51.3％／新

規選択肢)・小学生児童保護者は「※各家庭への経済的支援がほしい」（50.5％／新規選択肢）となっ

ています。 

新規選択肢である、子育て環境や経済面の支援に関する割合が多くなっています。前回調査同様子

連れでも楽しめる場所や医療機関に関する整備に関して割合が多くなっていましたが、現在の需要

として、働きながら子育てが出来る環境や子育て等による経済的な支援が高まっています。 
 

■子育て環境をつくっていくために下野市に期待すること＿就学前児童保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■子育て環境をつくっていくために下野市に期待すること＿小学生児童保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※は、今回調査から追加した選択肢となります。 
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